

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 322 | भोपाल, बुधवार 22 नवम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रूपए

मतदान के बाद आज तक नहीं हट सके चौराहों से अपील के हॉर्डिंग

2

कांग्रेस के हथ में लौटा 'सामाजिक न्याय' का अस्त्र गरीबों को मुफ्त अनाज देने से चुनाव जीतने की संभावना नहीं

4

खेतों तक रास्ता न बनाने से नाराज किसानों ने एसडीएम को सौंपा झामन

6

ईटीएम स्ट्रॉंग रूम और पोस्टल बैलेट की सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम रहे

8

सार-समाचार

सिसोदिया की न्यायिक हिरासत 11 दिसम्बर तक बढ़ी

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली की एक अदालत ने मंगलवार को पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया की न्यायिक हिरासत 11 दिसंबर तक बढ़ा दी, जिन्हें अब खत्म हो चुकी उत्पाद शुल्क नीति में कथित अनियमितताओं के सिलसिले में गिरफ्तार किया गया था। सुनवाई के दौरान अदालत ने कहा कि कई दस्तावेज जमा करना लंबित है और आरोपी व्यक्तियों के लिए प्रवर्तन निदेशालय द्वारा दाखिल किया जाना है। साथ ही कोर्ट ने कहा कि मामले की सुनवाई जल्द से जल्द शुरू होनी चाहिए। उच्च न्यायालय ने जुलाई में ईडी द्वारा जांच की जा रही उत्पाद नीति मामले में सिसोदिया को जमानत देने से इनकार कर दिया।

मेघालय में शुरू हुआ भारत-अमेरिका संयुक्त अभ्यास

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत-अमेरिका संयुक्त विशेष बल अभ्यास 'वज्र प्रहार 2023' मंगलवार को मेघालय के उमरोई में संयुक्त प्रशिक्षण नोट में शुरू हुआ। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि अमेरिकी दल का प्रतिनिधित्व प्रथम विशेष बल समूह (एसएफजी) के कर्मियों द्वारा किया जाता है, जबकि भारतीय सेना दल का नेतृत्व पूर्वी कमान के विशेष बल के कर्मियों द्वारा किया जाता है। अभ्यास 'वज्र प्रहार' का उद्देश्य संयुक्त मिशन योजना और परिचालन रणनीति जैसे क्षेत्रों में सर्वोत्तम प्रथाओं और अनुभवों को साझा करना है।

दिल्ली दंगे : सबूतों के अभाव में 7 लोग हुए बरी

नई दिल्ली, एजेंसी। साल 2020 के दिल्ली दंगों से जुड़े एक मामले में यहां की एक अदालत ने सोमवार को सात आरोपियों को सभी आरोपों से बरी कर दिया। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश पुलस्त्य प्रमाचला की अगुवाई वाली अदालत ने कहा कि अभियोजन पक्ष उचित संदेह से परे यह साबित करने में विफल रहा कि आरोपी शिकायतकर्ता की दुकान में आगजनी, तोड़फोड़ और चोरी में शामिल दंगाई भीड़ का हिस्सा थे। न्यायाधीश ने शिकायतकर्ता सलमान मलिक की दुकान में तोड़फोड़ और आगजनी पर ध्यान देते हुए, दंगाई भीड़ के हिस्से के रूप में आरोपियों को पहचान पर चिंता जताई।

वेंकटस्वामी के आवास व कार्यालयों पर छापा

हैदराबाद, एजेंसी। तेलंगाना में आयकर विभाग अधिकारियों ने मंगलवार को पूर्व सांसद एवं कांग्रेस नेता विवेक वेंकटस्वामी के आवासों एवं दफतरो की तलाशी ली। सूत्रों ने बताया कि आयकर अधिकारियों ने मंगलवार को तड़के सोमाजगुड़ा हैदराबाद, मंचेरियाल तथा बेगमपेट में वेंकटस्वामी के दफतरो में छापा मारा। सूत्रों के मुताबिक आयकर अधिकारियों ने ये कार्रवाई उनकी कंपनी में आठ करोड़ रुपए के लेनदेन की सूचना पर की।

चुनाव निपटते ही मप के कुछ नेताओं को भेजा राजस्थान

भोपाल, एजेंसी। मध्य प्रदेश में मतदान होने के चार दिन बाद ही कुछ उम्मीदवारों को राजस्थान चुनाव की जिम्मेदारी मिली है। अब यह नेता 25 नवम्बर तक राजस्थान में रख कर चुनाव प्रचार करेंगे। राजू से कांग्रेस प्रत्याशी जीतू पटवारी को चुनाव प्रचार के लिए राजस्थान के कुछ जिलों की जिम्मेदारी दी गई है। उन्होंने राजस्थान के खेल मंत्री अशोक चांदना के विधानसभा क्षेत्र में कुछ चुनाव सभा ली। इसके अलावा वे प्रदेश के सीमावर्ती क्षेत्रों में भी जा रहे हैं। कांग्रेस विधायक महेश परमार, कुणाल चौधरी भी 2 दिन से राजस्थान में डेरा डाले हुए हैं। पंजाब के कांग्रेस अध्यक्ष राजा बरार के साथ उनकी ड्यूटी लगी हुई है।

राजगढ़ में 2 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज

भोपाल, एजेंसी। राजगढ़ के दो मतदाताओं पर आरोप है कि उनके द्वारा निर्वाचन आयोग की गोपनीयता भंग करते हुए मतदान करने के दौरान ईवीएम मशीन को बैलेट यूनिट का फोटो लेकर सोशल मीडिया पर वायरल किया गया है। शिकायत रिटर्निंग अधिकारी के द्वारा की गई, जिस पर छापीहेड़ा वा मलावर थाना पुलिस ने द्वारा कार्रवाई करते हुए लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम के तहत प्रकरण दर्ज किया गया है।

टनल हादसा : 41 मजदूरों का पहली बार वीडियो आया सामने

- सभी मजदूर ठीक, बचाव टीम का भी उत्साह बढ़ा
- अब सुरंग के ऊपर से ड्रिलिंग करने की तैयारी पूरी

उत्तरकाशी, देशबन्धु। उत्तरकाशी के सिलक्यारा टनल हादसे के दसवें दिन मंगलवार को 41 मजदूरों का पहली बार वीडियो सामने आया। सभी मजदूर ठीक हैं।



सिलक्यारा टनल हादसे के दसवें दिन मंगलवार को 41 मजदूरों का पहली बार वीडियो सामने आया। सभी मजदूर ठीक हैं।

इस वीडियो के सामने आने के बाद रेस्क्यू टीम का उत्साह भी बढ़ गया है। अब सुरंग के ऊपर से ड्रिलिंग होगी, जिसकी पूरी तैयारी हो चुकी है। इसके लिए ओडिशा से सेना के हेलीकॉप्टर

से मोटे पाइप लाकर सिलक्यारा टनल पहुंचाए गए हैं। कोटियाला से बड़ी वर्टिकल मशीन बोर (ड्रिलिंग) करने के लिए सिलक्यारा लाई गई है। अब इन भारी भरकम पाइप और वर्टिकल मशीन को टनल के ऊपर पहाड़ी पर ले जाकर ड्रिलिंग होगी।

ऑस्ट्रेलिया के विशेषज्ञ कर रहे नेतृत्व ऑस्ट्रेलिया के इंटरनेशनल टनलिंग एक्सपर्ट अर्नोल्ड डिक्स रेस्क्यू ऑपरेशन को लीड कर रहे हैं। टनल के ऊपर पहले ही ड्रिलिंग वाला स्थान चिन्हित किया जा चुका है। रेस्क्यू टीम पूरे ऑपरेशन को अंजाम देने को तैयार है। वर्टिकल मशीन सुरंग के ऊपर से नीचे की तरफ ड्रिलिंग करेगी। इस मशीन की खासियत है कि यह बड़े एरिया में ड्रिलिंग करती है। बता दें कि सिलक्यारा में चारधाम रोड परियोजना के तहत टनल निर्माण हो रहा है। दीपावली के दिन टनल में मलबा आ गया था। 12 नवंबर की सुबह से 41 मजदूर मलबे के कारण सुरंग के अंदर की तरफ फंसे हुए हैं। उन्हें बचाने के लिए पिछले दस दिनों से रेस्क्यू ऑपरेशन चल रहा है।

बस दुर्घटना में 4 की मौत, 11 घायल

गोधरा, एजेंसी। गुजरात के पंचमहल जिले में गोधरा शहर के पास एक राजमार्ग पर मंगलवार को निजी लम्बरी बस एक खड़ी बस से टकरा गई, जिससे चार यात्रियों की मौत हो गई और 11 अन्य घायल हो गए। मृतकों में दो बच्चे भी शामिल हैं। गोधरा के अनुमंडल मजिस्ट्रेट प्रवीण सिंह जयतावत ने बताया कि दुर्घटना तड़के करीब साढ़े तीन बजे दाहोद-गोधरा राजमार्ग पर हुई, जब इंदौर जा रही एक बस तकनीकी समस्या के कारण सड़क के किनारे रुकी थी और उसकी मरम्मत की जा रही थी। उन्होंने कहा, "दाहोद से आ रही एक अन्य लम्बरी बस का चालक आगे खड़ी बस को नहीं देख सका और उसने अपने वाहन से खड़ी बस में टक्कर मार दी। दुर्घटना में दो महिलाएं और दो बच्चे समेत चार यात्रियों की मौत हो गई।" घटना में 11 अन्य यात्रियों को चोटें आईं। अधिकारी ने कहा कि उनमें से नौ का गोधरा के एक सरकारी अस्पताल में इलाज हो रहा है, जबकि गंभीर रूप से घायल दो अन्य लोगों को चिकित्सा सहायता के लिए वडोदरा रेफर किया गया है।

मुख्यमंत्री ने की खरीफ उर्वरक व्यवस्था की समीक्षा, कहा- उर्वरक की पर्याप्त उपलब्धता और वितरण व्यवस्था सुनिश्चित हो



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि मौसम विभाग के अनुमान के अनुसार अगले दो-तीन दिन में प्रदेश में वर्षा की संभावना है, इसके बाद उर्वरक की मांग बढ़ेगी। अतः सभी केंद्रों पर उर्वरक की पर्याप्त उपलब्धता और उचित वितरण व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि उर्वरकों के आंतरिक वितरण पर निगरानी की व्यवस्था सजग और सुचारु रूप से जारी रहे। मुख्यमंत्री श्री चौहान मंत्रालय में खरीफ उर्वरक व्यवस्था और रबी बोवनी की स्थिति की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में जानकारी दी गई कि अब तक

रबी फसल की 81 लाख 71 हजार हेक्टेयर क्षेत्र में बोवनी हो चुकी है, जो गत वर्ष से 5.33 प्रतिशत अधिक है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने यूरिया, डीएपी, एनपीके, एसएसपी की संभावना उपलब्धता, विक्रय तथा शेष स्टॉक की स्थिति की जानकारी प्राप्त की। बैठक में बताया गया कि उर्वरकों का पर्याप्त स्टॉक उपलब्ध है। प्रदेश में विपणन संघ के 422 विक्रय केंद्र संचालित हैं, विपणन सहकारी समितियों के 154 विक्रय केंद्रों से नगद उर्वरक विक्रय आरंभ किया गया है। विपणन सहकारी समितियों द्वारा 92 अतिरिक्त विक्रय केंद्र आरंभ किए गए हैं और किसानों को लंबी-लंबी लाइनों से बचाने के लिए उर्वरक वितरण टोकन के माध्यम से करने की व्यवस्था की जा रही है। अपर मुख्य सचिव राजेश राजौरा, प्रमुख सचिव संजय दुबे, उमाकांत उमराव तथा अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

राहुल ने प्रधानमंत्री पर साधा निशाना, बोले-

पीएम का मतलब है पनौती मोदी

- हमारे लड़के अच्छा खासा वर्ल्ड कप जीत रहे थे
- राहुल ने उद्योगपति अडानी को भी घेरा

काटने वाला बताया और कहा कि मोदी का काम आपके ध्यान को इधर-उधर करने का है। अडानी का काम आपकी जेब काटना है। राहुल ने मंगलवार को बाडमेर के बायतु और उदयपुर के वल्लभनगर में जनसभा को संबोधित किया। राहुल ने कहा कि ये नफरत और हिंसा क्यों फैलाते हैं और इनको क्या फायदा होता है। मैं आज ये समझाने आया हूँ। जब दो जेबकतरे किसी की जेब काटना चाहते हैं तो क्या करते हैं? ध्यान हटाने का काम करते हैं। एक आपसे ■ शेष पृष्ठ 8 पर

मोदी ने बीकानेर में किया रोड शो



जयपुर, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को चुनावी राज्य राजस्थान के बीकानेर शहर में एक रोड शो किया। कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच रोड शो जूनगढ़ से शुरू होकर गोकुल में खत्म हुआ। सुरक्षा के लिए कम से कम 250 अधिकारी और 1200 पुलिसकर्मी तैनात किए गए थे। मोदी के साथ केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल भी थे। प्रधानमंत्री के लिए सड़क के किनारे सात स्थानों पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों के लिए मंच लगाए गए थे, जहां कलाकारों ने 'कालबेलिया' नृत्य किया। राजस्थान विधानसभा की 200 सीटों के लिए एक ही चरण में 25 नवंबर को मतदान होगा, जबकि नतीजे 3 दिसंबर को घोषित किए जाएंगे।

पूर्व विधायक विजय मिश्रा की 23 करोड़ की संपत्ति कुर्क

भदोही, एजेंसी। उत्तर प्रदेश के भदोही जिले में बाहुबली पूर्व सपा विधायक विजय मिश्रा की पुत्री व परिजनों के नाम अपराधिक कृत्यों से अर्जित धन से खरीदी गई संपत्ति को मंगलवार को कुर्क कर लिया गया है। पुलिस अधीक्षक डॉ मीनाक्षी कल्यायन ने यहां बताया कि राज्य सरकार के निर्देश पर संगठित अपराध के खिलाफ अभियान के तहत यह कार्रवाई की गयी। उन्होंने बताया कि थाना गोपीगंज में दर्ज मुकदमा धारा-3(1) उ300 गिरोहबन्द एवं समाज विरोधी किया-कलाप (निवारण) अधिनियम के तहत सफेदपोश माफिया व गैंग लीडर

राजस्थान में कांग्रेस का घोषणा पत्र जारी

10 लाख युवाओं को नई नौकरियां देने का वादा

- घर की महिला मुखिया को हर साल मिलेंगे 10 हजार रुपए
- चिरंजीवी बीमा की राशि को 25 लाख से बढ़ाकर 50 लाख किया जाएगा

राजस्थान में 25 नवंबर को विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। चुनाव को देखते हुए कांग्रेस ने मंगलवार को प्रदेश की जनता के लिए अपना घोषणापत्र जारी कर दिया। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने जयपुर में कांग्रेस के वार रूम से ये घोषणापत्र जारी किया। कांग्रेस ने अपने घोषणापत्र में राज्य के किसानों, महिलाओं और युवाओं सभी को साधने का प्रयास किया है। इनमें किसानों, युवाओं से लेकर महिलाओं को जिला मजिस्ट्रेट भदोही के आदेश पर 14(1) गैंगस्टर एक्ट के तहत राज्य सरकार के पक्ष में जब्त कर लिया गया। ■ शेष पृष्ठ 8 पर

नेशनल हेराल्ड मामले में ईडी की बड़ी कार्रवाई

यंग इंडिया की 751.9 करोड़ की संपत्ति जब्त

नेहरू ने शुरू किया था नेशनल हेराल्ड अखबार

नई दिल्ली, एजेंसी। ईडी ने नेशनल हेराल्ड केस में यंग इंडिया की 751.9 करोड़ रुपए की संपत्ति अटैच की है। केंद्रीय जांच एजेंसी ने कहा कि जब्त की गई संपत्ति में एजेएल की दिल्ली, मुंबई और लखनऊ सहित कई जगहों की प्रॉपर्टी है। कांग्रेस से जुड़े यंग इंडिया के खिलाफ ये कार्रवाई मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़े मामले में की गई है। इस कंपनी में सोनिया-राहुल की 76 फीसदी हिस्सेदारी है। इसी मामले में ईडी ने 3 अगस्त 2022 को दिल्ली की हेराल्ड बिल्डिंग में स्थित यंग इंडिया कंपनी का ऑफिस सील कर दिया था। 2 और 3 अगस्त को ईडी की टीम ने सुबह से देर शाम तक नेशनल हेराल्ड के दिल्ली, मुंबई और कोलकाता समेत 16 टिकानों पर छापेमारी की थी। यह कार्रवाई सोनिया और राहुल से पूछताछ के बाद की गई थी। नेशनल हेराल्ड केस का मामला सबसे पहले भाजपा नेता सुब्रमण्यम स्वामी ने 2012 में उठाया था। अगस्त 2014 में ईडी ने इस मामले में स्वतः सज़ान लेते हुए मनी लॉन्ड्रिंग का केस दर्ज किया। केस में सोनिया गांधी, राहुल गांधी और कांग्रेस के ही मोतीलाल वीर, ऑस्कर फर्नांडीज, सैम पित्रोदा और सुमन दुबे को आरोपी बनाया गया था। जिस नेशनल हेराल्ड अखबार से जुड़े मामले में सोनिया और राहुल को ईडी ने समन भेजा है, उसे 1938 में जवाहर लाल नेहरू ने 5 हजार स्वतंत्रता सेनानियों के साथ मिलकर शुरू किया था। इस अखबार का प्रकाशन असीसिएट्स जलंत था। लिमिटेड (एजेएल) द्वारा किया जाता था। आजादी के बाद ये अखबार कांग्रेस का मुखपत्र बन गया। एजेएल इस अखबार का प्रकाशन तीन भाषाओं में करता था। अंग्रेजी में 'नेशनल हेराल्ड' के अलावा हिंदी में 'नवजीवन' और उर्दू में 'कौमी आवाज'। धीरे-धीरे अखबार घाटे में चला गया और कांग्रेस से मिले 90 करोड़

चुनाव में निश्चित हार से ध्यान हटाने की कोशिश : कांग्रेस

ईडी की इस कार्रवाई पर कांग्रेस नेता अभिषेक मनु सिंघवी ने कहा, ईडी के एजेएल संपत्तियों की कुर्की की खबरों प्रदेशों में चल रहे चुनावों में निश्चित हार से ध्यान हटाने की उनकी हताशा को दिखाती है। उन्होंने आगे कहा कि भाजपा के गठबंधन सहयोगी सीबीआई, ईडी या आईटी इनकी (बीजेपी) की हार को चुनाव में नहीं रोक सकता। मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और मिजोरम में विधानसभा चुनाव हो चुके हैं, वहीं राजस्थान और तेलंगाना में चुनाव होना है। रूप के कर्ज के बावजूद 2008 में बंद हो गया। 2010 में यंग इंडियन प्राइवेट लिमिटेड नामक नया ऑनलाइनजेशन बना, जिसने नेशनल हेराल्ड को चलाने वाले एजेएल का अधिग्रहण कर लिया।

भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद ने किया दावा

कोरोना टीकाकरण ने भारतीयों में मौत के जोखिम को किया कम

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद (आईसीएमएआर) द्वारा मंगलवार को किए गए अध्ययन के निष्कर्ष के अनुसार, कोविड-19 टीकाकरण से भारत में युवा वयस्कों में अचानक होने वाली अज्ञात मौतों का खतरा नहीं बढ़ता है। इंडियन जर्नल ऑफ मेडिकल रिसर्च में प्रकाशित शोध से पता चला है कि लाइफस्टाइल फैक्टर जैसे वर्तमान धूम्रपान की स्थिति, अत्यधिक शराब पीना, ड्रग्स/नशीले पदार्थों का सेवन आदि अचानक होने वाली अज्ञात मौतों से जुड़े हैं। अन्य चीजों की तुलना में, शराब के सेवन की आवृत्ति जितनी अधिक होगी, अचानक होने वाली अज्ञात मौत की संभावना उतनी ही अधिक होगी। अनुसंधान निकाय ने भारत के स्पष्ट रूप से स्वस्थ युवा वयस्कों में अचानक होने वाली अज्ञात मौतों का खतरा नहीं बढ़ा। पिछले कोविड-19 अस्पताल में भर्ती होने के बजाय पारिवारिक इतिहास और कुछ जीवनशैली व्यवहारों ने अचानक होने वाली अज्ञात मौतों की संभावना को बढ़ा दिया है। अध्ययन से यह भी पता चला है कि कोविड-19 वैक्सीन की कम से कम एक खुराक लेने से अचानक होने वाली अज्ञात मौत की संभावना कम हो जाती है। शोधकर्ताओं ने कहा, हमारे निष्कर्षों ने कोविड-19 टीकाकरण के साथ अचानक होने वाली अज्ञात मौत के संबंध में किसी भी सबूत का संकेत नहीं दिखा। बल्कि वर्तमान अध्ययन दस्तावेज बताते हैं कि कोविड-19 टीकाकरण ने वास्तव में इस आयु वर्ग में मृत्यु के जोखिम को कम कर दिया है।

युवा वयस्कों में अचानक होने वाली अज्ञात मौतों के खतरे को नकारा

47 तृतीयक देखभाल अस्पतालों से 18-45 वर्ष की आयु के व्यक्तियों में ऐसी मौतों से जुड़े कारकों का विश्लेषण किया। विश्लेषण में कम से कम 729 शामिल और 2,916 नियंत्रण शामिल किए गए। शोधकर्ताओं ने खुलासा किया, कोविड-19 टीकाकरण से भारत में युवा वयस्कों में अचानक होने

बढ़ते प्रदूषण को रोकने के लिए कलेक्टर का फैसला

चार पहिया वाहन का फुल टैंक कराने पर पीयूसी मुफ्त



भोपाल, देशबन्धु। भोपाल में फोर व्हीलर वाहन का पेट्रोल-डीजल से टैंक फुल कराने पर पॉल्यूशन अंडर कंट्रोल (पीयूसी) प्रमाण पत्र मुफ्त दिया जाएगा। यह कवायद बढ़ते प्रदूषण को थामने को लेकर की जा रही है। दरअसल शहर का दूषित वायु का स्तर 300 के पार पहुंच गया है। इसके मद्देनजर संभाग आयुक्त डॉ. पवन शर्मा ने सोमवार को कलेक्टर आशीष सिंह और नगर निगम आयुक्त फ्रैंक नोबल ए. के साथ बैठक कर बढ़ते प्रदूषण पर चिंता जताई थी। साथ ही उन्होंने कहा

था कि जिला प्रशासन एक बैठक में दूषित वायु के स्तर को सुधारने के लिए संबंधितों की बैठक में त्वरित कार्य योजना बनाकर तत्काल अमल भी प्रारंभ करें। इसके बाद कलेक्टर ने मंगलवार को जिम्मेदार विभाग के अधिकारियों की बैठक बुलाई। इसमें जिला प्रशासन, प्रदूषण निवारण मंडल और पुलिस के अफसर भी मौजूद रहे। बैठक के निर्देश दिए हैं। साथ ही प्रदूषण स्तर को जांच के निर्देश दिए हैं। साथ ही प्रदूषण स्तर अधिक मिलने पर चालानी कार्रवाई का कहा। बैठक में मध्यप्रदेश पेट्रोलियम डीलर्स

एसोसिएशन के पदाधिकारी भी शामिल रहे। एसोसिएशन के अध्यक्ष अजय सिंह ने कहा कि धूल की वजह से ज्यादा प्रदूषण फैल रहा है। पीयूसी की व्यवस्था ऑनलाइन होगी तो लोग मजबूरी में पीयूसी कराएंगे। इस पर कलेक्टर ने सभी पेट्रोल पंपों पर पीयूसी की सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। साथ ही कहा है कि- चार पहिया वाहनों को पेट्रोल-डीजल से फुल टैंक कराने पर पेट्रोल पंप संचालक मुफ्त में पीयूसी करने की सुविधा प्रदान करें। उल्लेखनीय है कि अभी 6 महीने अर्थात् तक के पीयूसी सर्टिफिकेट के लिए ढाई सौ रुपए लगते हैं। वहीं, मालवाहन वाहनों का पीयूसी प्रमाण पत्र नहीं होने पर 5 हजार रुपए के जुर्माने का प्रावधान है, जबकि गैर परिवहन वाहनों से 1 हजार रुपए वसूले जाते हैं।

जिले में 152 पेट्रोल पंप
भोपाल में कुल 102 पेट्रोल पंप हैं। वहीं, जिले में इनकी संख्या 152 है। एसोसिएशन के अध्यक्ष श्री सिंह ने बताया कि सभी पंपों पर पहले से पीयूसी की सुविधा है। जहां नहीं होगी, वहां भी व्यवस्था करेंगे।

चौराहों से अवैध अतिक्रमण हटाए नगर निगम शहर की यातायात व्यवस्था देखने निकले कलेक्टर ने दिए निर्देश

भोपाल, देशबन्धु। भोपाल कलेक्टर आशीष सिंह मंगलवार सुबह फिर शहर की सड़कों पर घूमे। उन्होंने नेहरूनगर, रंगमहल, बागसेवनिया, दानिश-बिट्टन मार्केट चौराहों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने नगर निगम को चौराहों के सौंदर्यीकरण, बाया मोड़ सुचारु करने और अवैध अतिक्रमण हटाने के लिए निर्देश दिए। निरीक्षण का दौर करीब दो घंटे तक चलता रहा।



कलेक्टर श्री सिंह ने कहा कि इन चौराहों पर आए दिन यातायात जाम की स्थिति बनती है। इसके चलते कई बार हादसे भी होते हैं। इन्हीं समस्याओं से निजात पाने के लिए चौराहों का चौड़ीकरण किया जाएगा। यातायात को सुव्यवस्थित करने एवं जाम की समस्या से निजात पाने के लिए यह आवश्यक है। साथ ही इन चौराहों का सौंदर्यीकरण भी हो। कलेक्टर ने चौराहों के चौड़ीकरण में मार्ग विभाजक को सुव्यवस्थित बनाने को भी कहा, जिससे वाहनों का आवागमन व्यवस्थित रहे और जाम जैसी स्थिति न बने। कलेक्टर ने नगर निगम आयुक्त फ्रैंक नोबल ए. और लोक निर्माण विभाग के

अफसरों से चौराहों के सौंदर्यीकरण की प्रक्रिया जल्द पूरी करने को कहा। कलेक्टर के साथ एडीएम हरेंद्र नारायण समेत पुलिस, लोक निर्माण विभाग और नगर निगम के अधिकारी भी मौजूद थे। गौरतलब है कि कलेक्टर श्री सिंह करीब 6 महीने पहले भी सड़कों पर घूम चुके हैं। उन्होंने अफसरों से प्रत्येक 15 दिन में बैठक करने की

बात कही थी। हालांकि इसके बाद कई अफसरों के तबादले हो गए। वहीं, विधानसभा चुनाव की तैयारियां शुरू हो गईं। इसके चलते यातायात व्यवस्था को लेकर निर्णय नहीं लिया जा सका। लेकिन अब मतदान निपटते ही कलेक्टर एक बार भी मैदान में उतरे हैं। ऐसे में पहले लिए गए निर्णयों को भी अमल में लाने की बात कही जा रही है।

शादी हाल के बाहर 2 युवकों कार ने मारी टक्कर, 1 ने तोड़ा दम

जयपुर से दोस्त की शादी में शामिल होने भोपाल आया था



भोपाल, देशबन्धु। जयपुर से दोस्त की शादी में शामिल होने के लिए भोपाल एक युवक की लालघाटी रोड पर सड़क हादसे में मौत हो गई, जबकि दूसरा घायल हो गया। पुलिस ने अज्ञात गाड़ी चालक के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार फाजिल्सा कालोनी थाना गलता गेट जयपुर राजस्थान निवासी अशरफ अली अपने दोस्त युसुफ की शादी में शामिल होने के लिए पहली बार भोपाल आया था। बीती रात लालघाटी स्थित गुलशन गार्डन में चल रहे शादी समारोह के दौरान जुकाम की दवा लेने के लिए वह अपने दोस्त रईस अली के साथ बाहर आया। जब दोनों पैदल ही दवा लेने जा रहे थे। तभी बीआरटीएस कारिडोर में सड़क पर

स्वच्छता का सर्वे करने भोपाल पहुंची केंद्रीय टीम

पहले दिन 10 वार्डों में परस्वी सफाई की हकीकत

भोपाल, देशबन्धु। स्वच्छता सर्वेक्षण 2023 के तहत शहर का सर्वे शुरू हो गया है। स्वच्छता का मुआयना करने के लिए दिल्ली से पहुंची केंद्रीय टीम ने पहले दिन मंगलवार को शहर के 10 वार्डों का निरीक्षण किया। टीम के सदस्यों ने जहां गंदगी मिली, उसकी फोटो खींचकर पोर्टल में अपलोड कर दिया।

दिल्ली से आई केंद्रीय टीम में 12 सदस्य हैं, जो एक-एक वार्ड का सर्वे कर रहे हैं। करीब पांच दिन यह सर्वे चलेगा। टीम ने पहले दिन मंगलवार को पुराने शहर के वार्ड 10, 11, 12, 13, 19, 20, 21 और नए शहर के वार्ड 26 व 31 में सर्वे किया। सर्वे टीम सदस्य के अगल-अलग रूप बनाकर वार्डों में पहुंची। जहां उन्होंने मुख्य मार्ग की सड़कों पर होने वाली साफ-सफाई, चौराहों की सफाई देखा। इसके साथ बड़ा तालाब, छोटा तालाब, नवाब सिद्दीक हसन तालाब, मुंशी हुसैन खां तालाब, मोतिया तालाब भी देखा। तालाब के आसपास की सफाई और केचमेंट क्षेत्र का निरीक्षण किया। टीम ने शहर के चौराहों पर बने फाउंटन देखे, सभी फाउंटन चालू मिले। इधर नगर निगम ने शहर में अगल-अलग क्षेत्रों पर सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट लगाए हैं। जहां सीवेज पानी को ट्रीट कर उपयोग करना है। बुधवार को टीम



सीवेज ट्रीटमेंट प्लांटों का निरीक्षण करेगी।

3 माह देरी आइ टीम

दरअसल स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 के गार्बेज फ्री सिटी सर्वे अगस्त महीने में होना था। लेकिन इस बार सर्वे करने वाली एजेंसी का टेंडर देरी से हुआ। ऐसे में टीम तीन महीने बाद भोपाल आइ। बता दें कि स्वच्छ सर्वेक्षण की टीम का फोकस सड़कों की सफाई, बाजार और दुकानों के बाहर रखे डस्टबिन, जलाशय, सार्वजनिक स्थलों, चौराहों के फाउंटन, सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट और उद्यान का सर्वे करने का है।

तेज रफ्तार आटो की टक्कर से सराफा कारोबारी की मौत

भोपाल, देशबन्धु। बाणगंगा चौराहे पर सोमवार रात एक तेज रफ्तार आटो ने स्कूटर सवार सराफा व्यापारी को टक्कर मार दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल व्यापारी को इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया, जहां कुछ समय बाद उनकी मौत हो गई। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव का पोस्टमार्टम करने के बाद शव को परिवजनों को सौंप दिया और आरोपी आटो चालक की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के मुताबिक सराफा व्यापारी राजेश गर्ग उम्र 60 वर्ष इब्राहिमपुरा में रहते थे। वह लखेरापुरा इलाके में आभूषण की दुकान चलाते थे। सोमवार रात उन्होंने परिवार के कुछ लोगों को मानस भवन छोड़ा और उसके बाद स्कूटर लेकर दवाई लेने के लिए टीटी नगर जाने का कहकर चले गए। रात करीब पौने दस बजे राजेश बाणगंगा चौराहे से पलाश होटल की तरफ जा रहे थे, तभी रोशनपुरा ढलान से नीचे की तरफ जा रहे तेज रफ्तार आटो ने उनकी स्कूटर को टक्कर मार दी। टक्कर लगते ही राजेश स्कूटर समेत सड़क पर गिरकर घायल हो गए। इस दौरान उनके एक परिचित टीटी नगर से पालीटैक्निक चौराहे की तरफ जा रहे थे। भीड़भाड़ देखकर वह रुके तो पता चला कि हादसे में राजेश गर्ग घायल हुए हैं। इस पर वे मौके पर मौजूद लोगों की मदद से तुरंत ही उन्हें इलाज के लिए लालघाटी स्थित निजी अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां देर रात चिकित्सकों ने राजेश को मृत घोषित कर दिया। अस्पताल से मिली सूचना के बाद पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर शव का पोस्टमार्टम के लिए हमीदिया अस्पताल पहुंचाया और मंगलवार को पोस्टमार्टम करने के बाद शव को सौंप दिया। पुलिस के मुताबिक टक्कर मारने वाले आटो और चालक का पता लगाया जा रहा है। सीसीटीवी में आटो दिखाई पड़ा है, लेकिन उसका नंबर पता नहीं चल पाया। फिलहाल मामले की जांच की जा रही है।

घरेलू हिंसा पीड़िता के लिए सहायता योजना

भोपाल, देशबन्धु। महिलाओं पर होने वाली घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण कानून में पीड़िता को व्यापक प्रावधान है। कई बार अपनों के हिंसात्मक व्यवहार से महिलाओं की स्थाई शारीरिक क्षति हो जाती है। राज्य सरकार ने घरेलू हिंसा पीड़िता के लिए सहायता योजना की शुरुआत की है। इस योजना के तहत अब महिला या बालिका को किसी अंग की स्थाई क्षति के फलस्वरूप 40 प्रतिशत से कम दिव्यांगता पर 2 लाख तथा 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता पर 4 लाख रुपये तक का मुआवजा दिया जाएगा। इस मुआवजे के लिए पीड़ित या उसके आश्रित को ओर से घटना के एक वर्ष के भीतर संबंधित क्षेत्र के महिला एवं बाल विकास के परिषद/जनाधिकारी (संरक्षण अधिकारी) अथवा प्रशासक वन स्टॉप सेंटर को आवेदन करना होगा। आवेदन के साथ घटना की एकआईआर प्रति संलग्न करना आवश्यक होगा। मैडिकल बोर्ड शारीरिक क्षति का आंकलन कर कलेक्टर की अध्यक्षता में गठित समिति को प्रतिवेदन देगा, जिसके आधार पर समिति द्वारा मुआवजे की स्वीकृति दी जाएगी।

नर्मदा एक्सप्रेस सहित एक दर्जन ट्रेनें निरस्त रहेगी

भोपाल, देशबन्धु। रेलवे ने दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के बिलासपुर मंडल के अंतर्गत चंदिया रोड स्टेशन में लीसरी लाइन जोड़ने के लिए किए जाने वाले मेंटेंस कार्य के चलते भोपाल व रानी कमलापति से चलने व टहराव लेने वाली 12 ट्रेनों को रेलवे ने निरस्त किया है। इनमें नर्मदा एक्सप्रेस, बिलासपुर-भोपाल एक्सप्रेस, संतरगाछी एक्सप्रेस और अजमेर जाने वाली ट्रेन 23 नवंबर से 4 दिसंबर के बीच निरस्त रहेगी।



भोपाल रेल मंडल से प्राप्त जानकारी के अनुसार बिलासपुर से रवाना होने वाली बिलासपुर-इंदौर नर्मदा एक्सप्रेस 23 नवंबर से 4 दिसंबर तक रद रहेगी। इंदौर से रवाना होने वाली इंदौर- बिलासपुर नर्मदा एक्सप्रेस 24 नवंबर से 5 दिसंबर तक रद रहेगी। इसी प्रकार बिलासपुर से रवाना होने वाली बिलासपुर-भोपाल एक्सप्रेस 22 नवंबर से 4 दिसंबर तक और भोपाल से रवाना होने वाली भोपाल- बिलासपुर एक्सप्रेस 24 नवंबर से 6 दिसंबर तक रद रहेगी।

वहीं रानी कमलापति से रवाना होने वाली रानी कमलापति-संतरगाछी एक्सप्रेस 29 नवंबर को और संतरगाछी से रवाना होने वाली संतरगाछी-रानी कमलापति एक्सप्रेस 30 नवंबर को रद रहेगी। इसी प्रकार उदयपुर से रवाना होने वाली उदयपुर-शालीमार एक्सप्रेस 25 नवंबर व 2 दिसंबर को और शालीमार

जाति प्रमाण पत्र के लिए समग्र आईडी जरूरी

भोपाल, देशबन्धु। जाति प्रमाण पत्रों की सेवाओं के लिये भी समग्र आई.डी.होना अनिवार्य किया गया है। लोक सेवा गारंटी के जिला प्रबंधक ने बताया कि जिले की तहसीलों में स्थापित लोक सेवा गारंटी केंद्र पर जाति के आवेदन क्रमशः अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति पिछड़े वर्ग, विमुक्त, घुमकड़ एवं अर्द्ध घुमकड़ के मैनुअल जाति के आवेदन मैनुअल अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति मैनुअल अन्य पिछड़े वर्ग मैनुअल विमुक्त, घुमकड़ एवं अर्द्ध घुमकड़ ब्लड रिलेशन जाति के आवेदन ब्लड रिलेशन अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति ब्लड रिलेशन अन्य पिछड़े वर्ग तथा ब्लड रिलेशन विमुक्त, घुमकड़ एवं अर्द्ध घुमकड़ पोर्टल पर इसे लाइव कर दिया गया है।

पेड़ से लटका मिला किशोर का शव पिता ने जताया बेटे की हत्या का शक

भोपाल, देशबन्धु। अरेरा हिल्स थाना क्षेत्र में सतपुड़ा भवन के पीछे स्थित जंगल में एक किशोर की लाश पेड़ से झूलती हुई मिली है। बताया गया है कि वह सोमवार से घर से गायब था। पुलिस ने मामले का मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है। वहीं मृतक के पिता ने बेटे की हत्या का शक जताया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार सतपुड़ा के पास रहने वाले अरूण पिता मुकेश उम्र 16 वर्ष सोमवार को शाम से गायब था। चूंकि वो अक्सर घरवालों को बिन बताए दोस्तों के साथ बाहर चले जाता था और सुबह तक वापस लौट आता था। लेकिन इस बार वो जब मंगलवार सुबह नहीं लौटा तो घरवालों को शक हुआ। इसके बाद अरूण के पिता मुकेश ने जगह जगह ढूंढना शुरू किया। वे ढूंढते ढूंढते जैसे ही घर के पास वाले जंगल पहुंचे तो उन्हें अरूण का शव पेड़ पर चादर से लटका हुआ दिखा। इसके बाद पुलिस को सूचना दी गई। सूचना मिलते ही पहुंची पुलिस ने शव को फंदे से उतारकर पोस्टमार्टम के लिए पहुंचाया और दोपहर में पोस्टमार्टम के बाद शव परिवजनों को सौंप दिया। पुलिस के मुताबिक प्रारंभिक जांच में मामला खुदकुशी का लग रहा है। लेकिन मृतक के पास कोई पत्र नहीं मिलने से खुदकुशी के कारणों का खुलासा नहीं हो सका है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में ही मौत हे कारणों का खुलासा होगा।

फसल कटाई का यंत्र निकला खराब, डीलर को देना होगा हर्जाना

भोपाल, देशबन्धु। खराब निकले कृषि यंत्र को मरम्मत नहीं करने को राज्य उपभोक्ता आयोग ने सेवा में कमी माना और इस मामले में डीलर को कड़ी फटकार लगाते हुए एक लाख रुपये का हर्जाना लगाया है। हर्जाने का भुगतान किसान को करने का आदेश दिया है। सतना के मझगांव निवासी किसान दिलीप कुमार दिवेदी ने फसलों की कटाई के लिए एक लाख रुपये में कृषि यंत्र (रीपर ग्रीन्स) खरीदा था, जो खराब निकला। किसान ने डीलर से इसकी शिकायत करके सही कराने का अनुरोध किया, लेकिन उसकी ओर से कोई संतोषजनक जवाब नहीं दिया गया। इससे परेशान होकर किसान ने जिला उपभोक्ता आयोग में याचिका लगा दी। आयोग ने कंपनी को एक लाख रुपये की राशि वापस करने के निर्देश दिए, लेकिन उपभोक्ता किसान संतुष्ट नहीं हुआ और राज्य उपभोक्ता आयोग पहुंचा। राज्य उपभोक्ता आयोग में डीलर ने तर्क रखा कि किसान ने मशरूम प्रशासन की योजना के तहत 10 साल बाद राज्य आयोग ने जिला आयोग के आदेश को सही ठहराया। आयोग ने कंपनी के डीलर को फटकर लगाते हुए कहा कि मशीन खराब देने से किसान को नुकसान हुआ। अब उसे मशीन को पूरी राशि और मानसिक क्षतिपूर्ति राशि दी जाए।

FORM NO. IV
(See sub rule (2A) of rule 5)
DEBTS RECOVERY TRIBUNAL AT JABALPUR
797- II, Shanti Kunj, South Civil Lines, Jabalpur, M.P. 482001
O.A. No. 48/2022
KOTAK MAHINDRA BANK Limited & Others Applicant
Versus
SHRI SHUBHAM YADAV AND ANOTHER Defendants
1. Shri Shubham Yadav Son of Shri Raghuveer Yadav
Resident of Post Pathahi, New Jal, Pathari, Raisen Road, Bhopal (M.P.)
464 551 PAN NO. AYNPY6499G
2. Shri Raghuveer Yadav, Son of Shri Pajjan Singh
Resident of Post Pathahi, New Jal, Pathari, Raisen Road, Bhopal (M.P.)
455 001 PAN NO. BDFPS3473Q
Where as **O.A. No. 48/2022** was listed before the Hon'ble presiding officer on **30/03/2022** Whereas this Hon'ble Tribunal is pleased to issue summons/notice on the said application under section 19(4) of the Act (O.A.), filed against you for recovery of debts of **Rs. 94,95,802.22-** (application along with copies of documents etc. annexed). In accordance with sub Section (4) of section 19 of the act, you are directed as to why relief prayed for should not be granted. (ii) To disclose particulars of properties or assets other than properties and assets specified by the applicant under serial number 3-A of the original Application. (iii) You are restrained from dealing with or disposing of secured assets or such other Assets and properties, disclosed under serial number 3-A of the original application, pending hearing and disposal of the application for attachment of properties: (iv) You shall not transfer by way of sale, lease or otherwise, except in the ordinary course of his business any of the assets over which security interest is created and / or other Assets and properties specified or disclosed under serial number 3A of the Original Application without the prior approval of the Tribunal (v) You shall be liable to account for the sale proceeds realised by sale of secured assets or other Assets and properties in the ordinary course of business and deposit such sale proceeds in the account maintained with the bank or Financial Institutions holding security interest over such assets. You are also directed to file the written statement with a copy thereof furnished to the applicant and to appear before Presiding Officer on **04/12/2023 at 10:30 A.M.** at failing which the application shall be heard and decided in your absence. Given under my hand and Seal of the Tribunal on this **11th day of October 2023.**
Registrar
Debt Recovery Tribunal, Jabalpur

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

2 दिवसीय महाबोधी महोत्सव और सांची मेला 25-26 को

रायसेन, देशबन्धु। प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी विश्व प्रसिद्ध पर्यटन स्थल सांची में दिनांक 25 तथा 26 नवम्बर को महाबोधी महोत्सव एवं सांची मेला का आयोजन किया जा रहा है। महाबोधी महोत्सव एवं सांची मेला का गरिमामय, शांतिपूर्ण एवं सुव्यवस्थित आयोजन हेतु कलेक्टर अरविंद दुबे के आदेशानुसार एसडीएम रायसेन मुकेश सिंह को नोडल अधिकारी बनाया गया है। साथ ही नायब तहसीलदार सांची और सीएमओ नगर पंचायत सांची को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया है। वर्तमान में विधानसभा आम निर्वाचन-2023 की आदर्श आचार संहिता प्रभावशील होने से मेला आयोजन के दौरान आदर्श आचार संहिता का पालन सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए गए हैं।

मतदाता जागरूकता के लिए चलाए अभियान की अपर कलेक्टर ने की सरहना

भेरून्दा/नसरुलगांज

बुधनी विधानसभा क्षेत्र क्र. 156 में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए चलाए अभियान में स्वीप प्लान भी पीछे नहीं रहा है। बुधनी विधानसभा क्षेत्र में रंगोली, क्रिकेट प्रतियोगिता, मेहदी, पोस्टर, दीवार लेखन एवं कई गतिविधियों से मतदाताओं को जागरूक किया गया वहीं शिक्षक मो. शफीक खान एवं अल्लाफ खान द्वारा हर सप्ताह एक निर्वाचन जागरूकता के रोचक वीडियो बनाए। सीहोर जिले एवं बुधनी विधान सभा क्षेत्र के कर्मचारियों ने जागरूकता के संदेश प्रेषित किए। वहीं शिक्षकों के द्वारा घर घर जाकर एवं स्कूल, कॉलेज के बच्चों के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक करने में निर्वाचन शाखा की अहम भूमिका रही। एसडीएम मदन सिंह रघुवंशी, एसडीओपी दीपक कपूर, जनपद पंचायत सीईओ प्रबल अरजरिया, नगर परिषद सीएमओ प्रफुल्ल गठे, तहसीलदार सौरभ शर्मा, नायब तहसीलदार संदीप गौर, नायब तहसीलदार युगविजय यादव, थाना प्रभारी गिरीश दुबे, शिक्षक मो. शफीक खान, उमेश सिंह धुवे, अल्लाफ खान एवं बाल कलाकारों को भी अपर कलेक्टर स्वीप प्लान प्रभारी अर्पित गुप्ता ने बधाई प्रेषित की है। वहीं भेरून्दा के पत्रकारों को बधाई देते हुए कहा कि आपके द्वारा मतदाताओं को मतदान जागरूकता में प्रचार प्रसार का जो कार्य किया गया वो अतुलनीय है। आप लोगों की वजह से पिछले चुनावी आँकड़ों की आपेक्षा इस बार प्रतिशत काफी बढ़ा है। आपका योगदान सदैव बना रहे।

सेमिनार का आयोजन आज

मुरैना, देशबन्धु। लघु उद्योग भारती द्वारा मुरैना में उद्योगों एवं व्यवसायिक प्रतिष्ठानों के हिट में लेकर एक्ट, पीएफ एवं ईएसआई पर एक निःशुल्क सेमिनार का आयोजन आज 22 नवंबर बुधवार को किया जा रहा है। आयोजित सेमिनार में ग्वालियर से वरिष्ठ सलाहकार शिव कुमार सिंघो मौजूद रहेंगे। यह सेमिनार शाम 4 बजे से 5.30 बजे तक अग्रसेन पार्क जीवाजी गंज स्थित टैली वलर्ड सेंटर पर आयोजित किया जा रहा है। लघु उद्योग भारती मुरैना के अध्यक्ष राहुल गंग ने इस विषय में जानकारी देते हुए कहा कि जो भी व्यापारी बंधु, उद्यमी बंधु, सीए, एडवोकेट, अकाउंट्स प्रोफेशनल आदि इस सेमिनार में भाग लेना चाहते हैं, वह समय से पूर्व पधारकर इस निःशुल्क कार्यशाला में भाग ले सकते हैं।

अन्नकूट उत्सव मनाया, नौलखी मंदिर में किया अभिषेक

आंवला नवमी पर किया पूजन, नौलखी घाट पर लगा मेला



अवले के पेड़ की लगाई परिक्रमा

सिलवानी, देशबन्धु। कार्तिक मास की अक्षय नवमी पर आंवले के पेड़ की परिक्रमा कर पूजा कर सुख समृद्धि की कामना की गई। अक्षय नवमी पर पूजा सुबह से ही शुरू हो गई थी। महिलाओं ने आंवले के पेड़ का पूजन कर भगवान विष्णु से अक्षय प्राप्त कर अपने परिवार की सुख की कामना कर आंवले के पेड़ के परिक्रमा की। पंडित भूपेंद्र शास्त्री ने बताया कि एकादशी पर विशिष्ट योग बन रहा है। इस बार प्रमोदिनी एकादशी आ रही है। इस पर तुलसी विवाह के साथ ही शुभ मुहूर्त शुरू हो जाएगा। इस बार चतुर्मास 5 महीने का होने के कारण अब विवाह मुहूर्त 23 नवंबर से शुरू हो जाएगा तुलसी विवाह के साथ शादियां शुरू होंगी।



गंजबासौदा, देशबन्धु। नौलखी मंदिर बेतवा घाट पर मंगलवार को अक्षय नवमी पर महिलाओं ने आंवले के पेड़ का पूजन कर सुख समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर लगी घाट पर 1 दिन का मेला भी आयोजित किया गया। जिसमें बच्चों के खेल खिलौने और छोटे झूले लगाए गए थे। लोगों ने मेले का भी आनंद उठाया। मेले के साथ अन्नकूट उत्सव मनाया गया। महिलाओं ने आंवला नवमी की पूजन अर्चन कर नौलखी मंदिर पर भगवान का अभिषेक करने के बाद मालपुआ प्रसाद का वितरण किया गया। मंदिर के महंत राम मनोहर दास महाराज ने मंगलवार को प्रातः 11 आंवला वृक्ष का पूजन किया इसके बाद भगवान को मालपुआ का भोग लगाकर प्रसाद वितरण शुरू हुआ। पंडित संजय शर्मा ने बताया कि अक्षय नवमी को किया पुण्य अक्षय फल को देने वाला कहा गया है। पंडित रमाकांत उपाध्याय ने बताया कि आंवला नवमी के दिन प्रातःकाल ही बेतवा घाट पर श्रद्धालु महिलाओं ने कार्तिक स्नान कर आंवला वृक्ष का पूजन किया।

त्योंदा रोड से मीलरोड तक सड़क निर्माण कार्य शुरू



गंजबासौदा, देशबन्धु। लंबे इंतजार के बाद अब त्योंदा रोड से माल गोदाम तक डामरीकृत सड़क का निर्माण शुरू हो गया है 800 मीटर की सड़क निर्माण में 33 लाख की लागत बताई जा रही है। इस सड़क के निर्माण से माल गोदाम तक जाने के लिए रास्ता सुगम हो जाएगा। मील रोड से रेलवे स्टेशन जाने के लिए भी रास्ता गया है लंबे समय से यहां के रहवासी इस सड़क के निर्माण की मांग कर रहे थे। पहले जो सड़क बनी हुई थी उसमें जगह-जगह गड्डे हो गए थे जिससे दोपहिया वाहन चालक परेशान हो जाते थे इसी मांग से लोडिंग वाहनों का निकलना भी लगा रहता था ट्रॉंसपोर्ट होने के कारण अक्सर यहां लोडिंग वाहन खाली भी होते थे। 24 घंटे चलने वाले मार्ग पर सड़क निर्माण होने से लोडिंग वाहनों को निकालने में भी आसानी होगी। करीब 15 साल बाद इस सड़क का निर्माण हो रहा है। नापा इंजीनियर सौरभ श्रीवास्तव ने बताया कि करीब 33 लाख की लागत से सड़क का निर्माण हो रहा है 800 मीटर की सड़क रोडर सहित मशीनों की मदद से बनाई जा रही है लगभग 3 से 4 दिन में इसका निर्माण कार्य पूरा हो जाएगा। तू लाइन सड़क मार्ग बन जाने से यहां दो भारी वाहनों को क्रॉसिंग में भी परेशानी नहीं होगी।

आदिवासी क्षेत्र के स्कूल में रंग ला रही शिक्षक की पहल

निजी स्कूल की तर्ज पर खुद के खर्चे से प्रधानाध्यपक मनाते हैं बच्चों का जन्मदिन



सिलवानी, देशबन्धु। सिलवानी का एकमात्र प्राथमिक शाला ककरूआ का स्कूल जहां पर बच्चों को शिक्षा के साथ खेलकूद एवं आधुनिक युग के साथ जोड़ने का काम यहां के स्कूल के प्रधानाध्यपक हेमराज प्रजापति बखुबी निभा रहे। सिलवानी जनपद से 8 किलोमीटर की दूर ग्राम ककरूआ में प्राथमिक शाला जो की पूर्णतः आदिवासी क्षेत्र में है। जिसमें प्रधानाध्यपक हेमराज प्रजापति ने लगातार इस विद्यालय में सुविधाओं को लेकर शासन द्वारा दी गई राशि के साथ अपनी स्वयं की राशि को भी विद्यालय को नंबर वन पर लाने की पूरी कोशिश की। आज विद्यालय में चारों तरफ पौधों से लेकर अन्य सभी व्यवस्थाएं दिखाई दे रही। जहां बच्चों के बीच उन्होंने पिछले दिनों दीपावली का त्यौहार भी मनाया। हर एक कर्मचारी चाहता है कि हम दीपावली का त्यौहार अपने घर परिवार के बीच में मनाए, लेकिन यह ऐसे शिक्षक हैं जिन्होंने अपना घर परिवार के बीच में तो दिवाली मनाई लेकिन दिन में दीपावली की पूरी तैयारी कर शाम को घर पर दीपक जलाकर बच्चों के बीच पहुंचकर विद्यालय में दीपावली मनाई। जिस प्रकार प्राइवेट



स्कूलों में बच्चों के जन्म दिवस मनाए जाते हैं वैसे ही उन्होंने इस विद्यालय में बनाकर रखा हुआ है जहां पर प्रत्येक माह में किसी भी बच्चे का अगर जन्मदिन होता है तो उसको पूरे शाला परिवार के बीच स्वयं के निधि द्वारा उनका जन्मदिन मनाया जाता है। बच्चों में इस चीज को लेकर काफी उत्साह रहता है। जहां आज सरकारी स्कूलों में बच्चों की संख्या दिन व प्रतिदिन कम होती जा रही है वहीं इस विद्यालय में दिन-ब-दिन संख्या बढ़ रही है। जिन बच्चों के विद्यालय में नाम भी नहीं है छोटे बच्चे हैं वह भी कहीं ना कहीं इस चीज को देखकर उत्प्रेरित होते हैं और अभी से पढ़ने की लालसा दिखाई दे रही।

मासिक कार्तिक स्नान के श्रद्धालुओं ने की नगर परिक्रमा

सिरोंज, देशबन्धु। त्रिपुरा शीतल सुंदरी वाई क्रमांक 17 में चल रहे मासिक कार्तिक स्नान के श्रद्धालुओं द्वारा प्रधान पुजारी पंडित नलिनी कांत शर्मा के नेतृत्व में आज नगर परिक्रमा की गई। नगर परिक्रमा मंगलवार सुबह 9 बजे से कार्तिक घाट शिव मंदिर से प्रारंभ हुई जो कार्तिक घाट मंदिर पर जाकर शाम को 5 बजे समाप्त हुई। कार्तिक मास में ब्रत एवं दीपदान करने वाली महिलाओं द्वारा कार्तिक घाट स्थित 12 ज्योतिर्लिंगों की पूजा आरती कर परिक्रमा प्रारंभ की गई जो बाईपास मार्ग स्थित भैरव मंदिर अलीगंज स्थित हनुमान मंदिर नीलकंठ मंदिर करीमाबाद में स्थित हनुमान मंदिर एवं बटईया हनुमान मंदिर लक्ष्मण मंदिर भोपाल रोड स्थित जटा शंकर मंदिर आदि मंदिरों में पूजा अर्चना कर वापस नगर परिक्रमा के श्रद्धालु कार्तिक घाट सिरोंज पहुंचे। विगत कई दिनों से कार्तिक महोत्सव चल रहा है। इस कार्तिक महोत्सव में प्रातः 4 बजे से महिला एवं पुरुष स्नान कर शीतला माता मंदिर एवं तुलसी पूजा आदि कर रही



है। शाम को कपिस्थ गंगा की आरती एवं दीपदान किया जा रहा है। इस दौरान धार्मिक कथाओं का आयोजन भी रखा गया है जिसे सुनने के लिए नगर से महिला एवं पुरुष एकत्रित हो रहे हैं। 25 नवंबर 2023 को हरिहर मिलन कार्यक्रम रखा गया है जो शीतला माता मंदिर से शाम के समय शुरू होगा और मदन मोहन सरकार के मंदिर में जाकर समाप्त होगा इस दिन कई धार्मिक कार्यक्रमों का आयोजन भी रखा गया है। धर्माचार्य पंडित नलिनीकांत शर्मा ने आंवला नवमी के महत्व पर प्रकाश डाला। पंडितजी ने बताया कि आंवला नवमी के दिन ही ब्रह्मा जी ने सृष्टि की रचना प्रारंभ की थी, इसी दिन सतयुग प्रारंभ हुआ। इसलिये इस दिन का विशेष महत्व है। इस दिन नगर परिक्रमा करने से पूरी पृथ्वी की परिक्रमा करने का पुण्य फल प्राप्त होता है। ये सनातन परंपरा अब लोग भूलते जा रहे हैं। सिरोंज में भी नगर परिक्रमा समाप्त हो चुकी थी।

पूर्व संस्कृति मंत्री लक्ष्मीकांत शर्मा की रूचि और प्रयासों से करीब 13 साल पहले से यह परंपरा सिरोंज में फिर से प्रारंभ हुई।

स्टॉप डेम मरम्मत फर्जीवाड़े की ग्रामीणों ने कलेक्टर से की शिकायत

गंज बासौदा, देशबन्धु। जनपद पंचायत का ग्राम पंचायत दिघोनी की अंतर्गत आने वाले ग्राम खेजड़ा तिलक में क्षतिग्रस्त स्टॉप डेम की मरम्मत के नाम पर 740000 रुपए हड़पने की शिकायत ग्रामीणों ने कलेक्टर से की है। ग्रामीणों ने पत्रकारों को बताया कि वर्ष 2022 में स्टॉप डेम मरम्मत के नाम पर 740000 रुपए सरपंच और सचिव द्वारा हड़प लिए गए। मौके पर काम कराये बगैर ही स्टॉप डेम के पास शिलापट्टीका लगा दी गई थी जिस

पर कार्य का विवरण लिखा हुआ था। वर्ष 2022 में स्टॉप डेम के मरम्मत का कार्य कराए जाने का उल्लेख है और उक्त कार्य कराने के लिए बकायदा फर्जी मस्टर भरे गए थे, जिन मस्टरों के नाम से मस्टर भरे गए उन लोगों का कहीं कोई गांव में आता-पता ही नहीं है। ग्रामीणों का आरोप है कि स्टॉप डेम आज भी क्षतिग्रस्त हालत में पड़ा हुआ है शिकायत के बाद भी कोई जिम्मेदार अधिकारी मौके पर देखने नहीं आया।

अंडर 15 गर्ल्स बीसीसीआई क्रिकेट टूर्नामेंट में गुजरात ने हैदराबाद को हराया



मुरैना, देशबन्धु। चंबल डिविजन क्रिकेट एसोसिएशन के करूआ मैदान पर अंडर 15 गर्ल्स बीसीसीआई क्रिकेट टूर्नामेंट में मंगलवार को मुकाबला हैदराबाद क्रिकेट एसोसिएशन और गुजरात क्रिकेट एसोसिएशन के बीच हुआ और गुजरात ने हैदराबाद को आठ विकेट से हराकर जीत दर्ज की।

गुजरात क्रिकेट एसोसिएशन ने टॉस जीत कर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया छ हैदराबाद ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 35 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर 145 रन बनाए, जबकि गुजरात की टीम ने यह

लक्ष्य 25.1 ओवर में 02 विकेट खोकर हासिल कर लिया और इस तरीके से गुजरात ने एक तरफ मुकाबले में यह मैच 8 विकेट से जीत लिया। अगला मुकाबला गुहवार को मुंबई और हैदराबाद के बीच खेला जाएगा। गुजरात की तरफ से बेहतरीन प्रदर्शन करने वाली अक्षहा परमार को प्लेयर ऑफ द मैच चंबल डिवीजन क्रिकेट एसोसिएशन के द्वारा प्रदान किया गया तथा हैदराबाद की तरफ से बेहतरीन प्रदर्शन करने वाली गौर को चंबल डिविजन क्रिकेट द्वारा प्राइज दिया गया। चंबल डिविजन क्रिकेट एसोसिएशन के द्वारा मैच रेफरी, मैच ऑफिशियर और वीडियो एनालिसिस को भी सम्मानित किया गया। इस मौके पर चंबल डिविजन क्रिकेट एसोसिएशन के सचिव तस्लीम खान, सुनील राजोरिया, सौरभ यादव, रवि अबरुथी, सनथ गुर्जर, राजेश तोमर, अतुल प्रताप, आशीष सविता, सुचिन गुर्जर, आबिद अली, सलाम फारूखी, नफीस अफजल, सचिन राजोरिया, राहुल शर्मा, बृजराज शर्मा, एदल हर्षना, शहजाद खान, रफीक खान आदि सदस्य मौजूद थे।

एसडीएम खाद गोदामों का करें भौतिक सत्यापन: कलेक्टर

प्रत्येक खाद विक्रय केन्द्र पर फ्लेक्स बैनर लगाकर दो-दो कैश काउंटर लगाए

मुरैना, देशबन्धु। कलेक्टर अंकित अस्थाना ने जिले के समस्त एसडीएम को निर्देश दिये हैं, कि यूरिया, डीएपी की कमी नहीं है। किसानों को बराबर खाद उपलब्ध कराये, इसके लिये प्रत्येक खाद विक्रय केन्द्र पर फ्लेक्स लगाकर दो-दो कैश काउंटर चालू कराये। उन्होंने कहा कि एसडीएम यह भी सुनिश्चित करें कि अपने-अपने क्षेत्र में दो दिन में गोदाम की जांच करें, कहीं किसी व्यापारी ने स्टॉक तो नहीं किया। इसकी भी जानकारी अपने संज्ञान में ले। उन्होंने कहा कि प्रत्येक एसडीएम अपने अधीनस्थ आरईओ, एसएडीओ से खाद वितरण की रिपोर्ट प्रतिदिन मंगायें, खाद की क्राइसिस



नहीं होनी चाहिये। उन्होंने कहा कि वितरण केन्द्रों पर खाद के स्टॉक रजिस्टर भी चेक करें। कलेक्टर ने कहा कि जिले की सीमा से बाहर खाद न जायें, यह एसडीएम सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने विशेषकर मुरैना, अम्बाह और सबलागढ़ एसडीएम को निर्देश दिये कि सबलागढ़ में अटारघाट, मुरैना में अल्लवेली और अम्बाह में बुधारा और उसेदघाट से खाद बाहर नहीं निकलना चाहिये। यह निर्देश उन्होंने मंगलवार को कलेक्टर सभागार मुरैना में समस्त एसडीएम एवं कृषि विभाग से जुड़े अधिकारियों को दिये। बैठक में सीईओ जिला पंचायत डॉ. इच्छित गढ़पाले, समस्त एसडीएम, कृषि विभाग के उपसंचालक, सहकारिता, नान, फूड विभाग से सभी अधिकारी उपस्थित थे।

राज्य स्तरीय विज्ञान नाटिका में मुरैना तृतीय स्थान पर

मुरैना, देशबन्धु। राष्ट्रीय विज्ञान नाटिका उत्सव 2023-24 के अंतर्गत राज्य स्तरीय विज्ञान नाटिका उत्सव का आयोजन 20 एवं 21 नवंबर 2023 को राज्य विज्ञान शिक्षण संस्थान एवं अध्यापक शिक्षा महाविद्यालय जबलपुर मध्य प्रदेश में किया गया, जिसमें ग्वालियर जोन की ओर से शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्रमांक एक मुरैना की टीम ने सहभागिता की और तृतीय स्थान प्राप्त किया। मार्गदर्शी शिक्षक एवं नाटिका के निदेशक डॉ राकेश कुमार शर्मा ने बताया कि यह आयोजन नेहरू विज्ञान केंद्र मुंबई एवं राष्ट्रीय विज्ञान संग्रहालय परिषद संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार के दिशा निर्देशन में प्रायोजक मध्यप्रदेश शासन स्कूल शिक्षा विभाग रहा इस राज्य स्तरीय आयोजन में 8 जोन की टीमों ने सहभागिता की।

ताप्ती तीरे

सार समाचार

इवीएम का फोटो वायरल करने वाले के विरुद्ध एफआईआर दर्ज

हरदा, देशबन्धु। विधानसभा निर्वाचन के लिये गत 17 नवंबर को मतदान सम्पन्न हुआ था। इस दौरान पूर्व पार्षद दिलावर खान ने वार्ड क्र. 22 में स्थित बृथ क्रमांक 121 शासकीय उर्दू प्राथमिक शाला लाल स्कूल हरदा में अपना वोट डालकर उस इवीएम का फोटो सोशल मीडिया पर वायरल किया था। रिटर्निंग अधिकारी आशीष खरे ने बताया कि इस मामले में मंगलवार को थाना कोतवाली में भारतीय दण्ड संहिता की धारा 188 तथा लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम की धारा 126 ए के तहत एफआईआर दर्ज की गई है।

बाल विवाह को रोकने के लिए कंट्रोल रूम स्थापित

हरदा, देशबन्धु। देवउठनी ग्यारस पर बाल विवाह रोकने के उद्देश्य से जिला व तहसील स्तर पर कंट्रोल रूम बनाया गया है। जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग संजय त्रिपाठी ने बताया कि वर की आयु 21 वर्ष से कम तथा वधू की आयु 18 वर्ष से कम नहीं होनी चाहिए। यदि ऐसा पाया जाता है तो बाल विवाह संबंधी शिकायत कंट्रोल रूम में फोन करके की जा सकती है। त्रिपाठी ने बताया कि जिला स्तरीय कंट्रोल रूम कलेक्ट्रेट के प्रथम तल पर स्थित कक्ष क्रमांक 61 में महिला एवं बाल विकास विभाग के जिला कार्यालय में बनाया गया है। इसके लिये मोबाइल नम्बर 9977109860 निर्धारित है। बाल विवाह संबंधी सूचना या शिकायत इस नम्बर पर की जा सकती है। इसके अलावा टिम्सनी ब्लॉक में सूचना व शिकायत के लिये मोबाइल नम्बर 9826944312 निर्धारित किया गया है। इसी तरह खिरकिया ब्लॉक के लिये 7974230817 तथा हरदा ब्लॉक के लिये 7974389932 पर बाल विवाह की सूचना या शिकायत की जा सकती है। हरदा ग्रामीण क्षेत्र के लिये मोबाइल नम्बर 9826616079 तथा 8770786760 पर बाल विवाह की सूचना दी जा सकती है।

मंदिर के सामने से बाइक चोरी

मुलताई, देशबन्धु। नगर में तासी तट स्थित श्री गजानन मंदिर के सामने से बीते दिनों आमला निवासी एक व्यक्ति की बाइक चोरी हो गई। लक्ष्मण नगर आमला निवासी बुन्दे पिता रघुनाथ बिंझाड़े 62 वर्ष के थाने में रिपोर्ट लिखाई की बीते 7 नवंबर को रात 10 बजे उसकी हीरो डीलक्स बाइक तासी तट पर सुलभ शौचालय के पास खड़ी थी, जो कि अज्ञात व्यक्ति ने चोरी कर ली। उसने गाड़ी की खोजबीन की लेकिन नहीं मिली। बाइक नहीं मिलने पर बुन्दे द्वारा सोमवार को थाने में रिपोर्ट करने पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ बाइक चोरी का केस दर्ज किया है।

दुर्गादास राठौड़ की पुण्यतिथि आज

बैतूल, देशबन्धु। राठौर समाज के तत्वावधान में 22 नवंबर को राष्ट्रवीर दुर्गादास राठौड़ की पुण्यतिथि मनाई जाएगी। इस मौके पर राठौर समाज के जिला अध्यक्ष सुभाष राठौर सहित सामाजिकबन्धु कार्यालय चौक स्थित राष्ट्रवीर दुर्गादास राठौड़ की प्रतिमा स्थल हुंचकर श्रद्धा सुमन अर्पित करेंगे। समाज के अध्यक्ष सुभाष राठौर ने बताया कि वीर दुर्गादास राठौर की मृत्यु 22 नवंबर 1718 को शिवा के तट पर ऊजैन में लगभग 81 वर्ष की आयु में हुई थी। लाल पत्थर में उनकी छत्री अभी भी चक्रेतीर्थ, ऊजैन में है।

खेतों तक रास्ता न बनाने से नाराज किसानों ने एसडीएम को सौंपा झापन

फोरलेन निर्माण में प्रभावित किसानों के लिए सर्विस रोड बनाने की मांग

बैतूल, देशबन्धु। बैतूल इंदौर फोरलेन निर्माण के दौरान कई स्थानों पर राष्ट्रीय राजमार्ग विभाग ने किसानों के खेतों तक पहुंचने के रास्तों को बंद कर दिया है, जिसके कारण किसान अपने खेतों की फसल कटाई नहीं कर पा रहे हैं। सड़क ऊंचाई से प्रभावित कृषक सर्विस रोड बनाने की मांग लंबे समय से कर रहे हैं। इस संबंध में मंगलवार को दानोरा क्षेत्र के किसानों ने एसडीएम को झापन सौंपकर तत्काल उचित कार्यवाही करने की मांग की।

किसानों ने बताया कि बैतूल इंदौर फोरलेन निर्माण के लिए एनएचएआई ने उनकी जमीन अधिग्रहित की थी। जिसमें कई किसानों के खेतों में यह मार्ग बन चुका है, लेकिन विभाग ने किसानों के खेतों तक पहुंचने के लिए कोई रास्ता नहीं छोड़ा है। अधिकांश किसानों के खेत एक-दूसरे के लगे हुए हैं। जिन्हें फसल कटाई के लिए हार्वेस्टर तक ले जाने में परेशानियां हो रही हैं। निर्माणाधीन राष्ट्रीय राजमार्ग 47 की ऊंचाई 10 से 15 फिट हो गई है। मगर राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण ने किसी भी खेत में जाने के लिए रैंप एवं सर्विस रोड नहीं बनाई है। कई स्थानों पर रैलिंग लगा दी गई है, जिससे किसानों को खेत में जाने का कोई विकल्प नहीं बचा है।



यह है प्रमुख समस्या= ग्राम पंचायत दानोरा पर स्थित निर्माणाधीन फोरलेन मार्ग नदी (लेंडी नदी) व पीर बाबा की दरगाह से लेकर लगभग 1 किलोमीटर दानोरा की ओर रोड की ऊंचाई लगभग 25 फीट होने के कारण किसानों को कृषि उपकरण ट्रैक्टर, हार्वेस्टर, गन्ने की ट्राली, अनाज की ट्राली को मुख्य मार्ग पर निकालने में अत्यधिक समस्या का सामना करना पड़ रहा है। खेत में आवागमन प्रभावित होने से कृषि संबंधित कार्य में विभिन्न समस्या

का सामना करना पड़ रहा है। किसानों ने मार्ग की दोनो ओर सर्विस रोड बनाने की मांग की। ज्ञापन देने वालों में मौजीलाल ठाकरे, महेश गोचरे, नानकराम सरले, बलवीर मालवीय, शिव शंकर मालवीय, दुर्गा प्रसाद मालवीय, आशीष मालवीय, करुणा मालवीय, परमानंद ठाकरे, आनंद पवार, दीनदयाल पवार, प्रदीप सरनेकर, पीयूष पंडोले, प्रशांत मंसल, सुरेश सरनेकर, रमेश पवार, मनोज ठाकरे, उमाशंकर मालवीय, गोपाल मालवीय शामिल हैं।

गौ पूजन और गौ सेवा कर नगर में मनाई गोपाष्टमी



मुलताई, देशबन्धु। नगर में हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी मंगलवार गोपाष्टमी का महापर्व बड़े ही धूमधाम और हर्ष उल्लास के साथ मनाया गया। गौ क्रांति दल एवं समस्त हिंदू संगठनों द्वारा गोपाष्टमी महा पर्व का आयोजन किया गया। इस संबंध में गणेश साहू, डीके कालभोर आदि ने बताया कि

सुबह कामधेनु चौक पर पहुंचकर सभी गौ भक्तों ने गौ पूजन, गौ परिक्रमा की ओर धर्म ध्वज फराया गया। जिसके बाद देर शाम साई राम लॉन में गौ विज्ञान सभा का आयोजन किया गया। समापन के अवसर पर गौ माता की महाआरती की गई जिसमें सैकड़ों भक्त शामिल हुए।

प्रकाश पर्व पर निकली प्रभात फेरी

बैतूल, देशबन्धु। आगामी 27 नवंबर को सिक्ख पंथ के पहले गुरु गुरुनानक देव जी का प्रकाश पर्व है। इसी उपलक्ष्य में गुरुद्वारा गुरुसिंग सभा द्वारा विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए हैं। 18 नवंबर से रोज प्रभात फेरी निकाली जा रही है। रोज सुबह जब अपने गुरु की महिमा का गान करते हुए संगत सुबह 5 बजे से शहर के विभिन्न मार्ग से होते हुए निकलती है तो नजारा देखते ही बनता है। जब प्रभात फेरी वापस गुरुद्वारे पहुंची तो संगत द्वारा अरदास करके नाराता वितरित किया गया। इसी तरह रोज प्रभात फेरी निरंतर 25 तारीख तक निकलेगी। 25 नवंबर की रात्रि बच्चों का कवि दीवान होगा। 26 और 27 नवंबर को विशेष कौर्तन दीवान होगा जिसमें बांम्बे से आ रहे हरमीत सिंघ खालसा अपनी अमृतमयी बाणी द्वारा संगत को निहाल करेंगे। 27 नवंबर को सुबह शाम गुरु का लंगर वितरित किया जाएगा।



गुरुनानक देव के प्रकाश पर्व के उपलक्ष्य में रक्तदान शिविर भी गुरुद्वारा परिसर में है, जो 27 तारीख को सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक होगा। गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के अध्यक्ष

सरजजीत सिंघ वालिया उपाध्यक्ष जितेंद्र वालिया, सचिव मनप्रीत सिंघ वालिया, कोषाध्यक्ष हरदीप सिंघ बग्गा, संरक्षक सुरेंद्र पाल पोपली आयोजन में उपस्थित रहेंगे।

शराब पीने पैसे न देने पर जान से मारने की धमकी

मुलताई, देशबन्धु। थाना क्षेत्र के ग्राम वलनी के एक किराना व्यापारी द्वारा शराब पीने के लिए पैसे नहीं देने पर उसके साथ आरोपी ने गाली गलौज कर जान से मारने की धमकी देने का मामला सामने आया है। ग्राम वलनी निवासी बुध

सिंह राजपूत ने थाने में रिपोर्ट करते हुए बताया कि उसकी किराना दुकान है। गौंवा का गुलजार सिंह चौहान पिता मटरू सिंह चौहान रोजाना शराब पीने के लिए पैसे मांगता है। मंगलवार की सुबह गुलजार उसकी किराना दुकान के सामने आया

और शराब पीने के लिए पैसे मांगने लगा। पैसे नहीं देने पर उसके साथ गाली गलौज कर जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने आरोपी गुलजार के खिलाफ धारा 327, 294, 506 भादवि के तहत केस दर्ज किया है।

आधा नवंबर बीतने के साथ छाने लगा कोहरा, सर्द हवाओं ने बढ़ाई सर्दी

छतरपुर, देशबन्धु। आधा नवंबर बीतने के साथ इन दिनों सुबह से कोहरा छाने लगा और सर्द हवाओं के साथ सर्दी का सितम शुरू हो गया है।

मौसम में बदलाव का असर सर्दी के रूप में महसूस होने लगा है। आधी रात को तेज सर्दी महसूस होने लगी है। इसका कारण रात को चलने वाली सर्द हवाएं हैं। इन हवाओं के कारण अब तेजी से मौसम बदलने लगा है। दिसंबर महीने तक सर्दी जोर पकड़ना शुरू कर देगी। फिलहाल फिजा में ठंडक घुलने लगी है। जिस तरह से छतरपुर जिले में तेज गर्मी का असर रहता है उसी तरह सर्दी भी तेज पड़ती है। खजुराहो और नौगांव का तापमान बेहद नीचे आ जाता है। जहां फरवरी के अंत तक तेज सर्दी अपना असर दिखाती है। फिलहाल अभी आसमान पर बादलों की हल्की पर्त छाई रहने से मौसम में बदलाव सर्दी के रूप में



महसूस होने लगा है। सोमवार को सुबह चारों ओर कोहरा नजर आया जो 8 बजे तक छंट गया। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि नवंबर के बाद अंचल में कड़ाके की ठंड का दौरा शुरू होगा। पश्चिमी विक्षोभ का प्रभाव समाप्त

होने के बाद नवंबर माह के तीसरे सप्ताह में हवाओं का रुख पूरी तरह से उत्तरी हो जाएगी, जिसके चलते शहर में तेज सर्दी की शुरुआत होगा। वही हवाओं का रुख बदलने से अगले हफ्ते से तापमान में गिरावट आएगी और धीरे धीरे ठंड बढ़ने लगेगी। आज से सक्रिय होने वाले पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से सागर संभाग के छतरपुर, टीकमगढ़ में मौसम में बदलाव आने की संभावना है। इस दौरान कहीं-कहीं बादल छाने के साथ-साथ बूंदबांदा भी हो सकती है जिससे ठंड बढ़ेगी। अनुमान है कि 20-22 नवंबर के बाद प्रदेश में कड़ाके की सर्दी शुरू हो जाएगी। उत्तर भारत से आ रही हवाओं की रफ्तार में भी तेजी आएगी, जिसके कारण दिन और रात दोनों के तापमान में तेजी से गिरावट दर्ज की जाएगी, ऐसे में दिसंबर के पहले सप्ताह में प्रदेश में कड़ाके की सर्दी होगी।

ट्रेन से कटे व्यक्ति की शिनाख्त, मालगाड़ी के सामने कूदकर की थी आत्महत्या

मुलताई, देशबन्धु। नगर के रेलवे स्टेशन पर सोमवार दोपहर में एक मालगाड़ी की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई थी, जिसकी देर रात तक शिनाख्त नहीं हो पाई थी। रेलवे पुलिस द्वारा बताया गया कि मृतक के पास मिले मोबाइल फोन पर आए फोन कॉल के माध्यम से उसकी शिनाख्त विपिन साहनी निवासी समस्तीपुर बिहार के रूप में हुई। फोन से ही उसके परिजनों को सूचना दी गई इसके बाद वे सोमवार ही मुलताई के लिए निकल चुके थे, लेकिन मंगलवार रात तक परिजन मुलताई

नहीं पहुंचने के कारण शव का पोस्टमार्टम नहीं किया जा सका। हालांकि इस संबंध में जानकारी नहीं मिल पाई है कि वह मुलताई कैसे पहुंचा था। रेलवे विभाग से प्राप्त जानकारी अनुसार मालगाड़ी के चालक ने स्टेशन पर दिए मेमो में बताया है कि एक अज्ञात व्यक्ति अचानक से मुलताई स्टेशन पर उनकी गाड़ी के सामने कूद गया था, उसके कूदते ही ट्रेन रोकती गई लेकिन तब तब वह ट्रेन की चपेट में आ चुका था और अस्पताल पहुंचने से पहले ही उसने दम तोड़ दिया था।

महिलाओं ने मनाई आंवला नवमी

आंवले के पेड़ की पूजा की और उसी के नीचे बैठकर किया भोजन



मुलताई, देशबन्धु। कार्तिक मास के शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि 21 नवंबर मंगलवार को अक्षय नवमी के पर्व पर नगर की महिलाओं द्वारा धूमधाम से आंवला नवमी पर्व मनाया गया। अनुसूया सेवा संगठन मुलतापी के कृष्णा साहू, दुर्गासा यादव, राजेश साहू, कपिल साहू ने बताया कि धार्मिक मान्यता के अनुसार आंवला नवमी स्वयं सिद्ध मुहूर्त है इस दिन दान, जप व तप सभी अक्षय होकर मिलते हैं अर्थात् इनका कभी क्षय नहीं होता है, मंगलवार नगर सहित ग्रामीण क्षेत्रों में अनुसूया

सेवा संगठन की सदस्य माता बहनों द्वारा आंवले के वृक्ष की पूजा के बाद इस वृक्ष की छाया में बैठकर सभी ने खाना खाया क्योंकि ऐसा करने से हर तरह के पाप और बीमारियां दूर होती हैं। इस दिन किया गया तप, जप, दान इत्यादि व्यक्ति को सभी पापों से मुक्त करता है तथा सभी मनोकामनाओं की पूर्ति करने वाला होता है। इस अवसर पर मातृशक्ति कलसिया साहू, कविता साहू, दुर्गा साहू, हीरा साहू, गीता साहू कला साहू कीर्ति साहू लक्ष्मी साहू ममता साहू लता साहू आदि उपस्थित हुए

अरिहंत लॉन में कुटुंब प्रबोधन का कार्यक्रम हुआ आयोजन

परिवार मनुष्य के जीवन की प्राथमिक पाठशाला: ठाकुर

मुलताई, देशबन्धु। नगर के अरिहंत लॉन में सोमवार को रात राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा कुटुंब प्रबोधन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। डॉ. राजेन्द्र सिंह ठाकुर ने बताया कि राष्ट्र की सबसे छोटी इकाई परिवार बहुत मूल्यवान इकाई है, यह केवल महत्वपूर्ण नहीं यह हमारे लिए सब कुछ है। हमारे हिंदू जीवन पद्धति का आधार एवं मूल इकाई इसकी परिवार व्यवस्था है। हमारी संयुक्त परिवार व्यवस्था में सामान्यतया तीन पीढ़ियां और कहीं-कहीं इससे भी अधिक पीढ़ियां एक साथ रहती हैं। सभी परिवारजन एक साथ धार्मिक कृत्यों तथा विभिन्न संस्कारों में सहभागी होते हैं और ये संस्कार, रीति-रिवाज तथा परंपराएं, मर्यादाएं तथा सांस्कृतिक विरासत एक पीढ़ी से दूसरी पीढ़ी को सहज रूप से हस्तांतरित होती रहती हैं। इसलिए हमारे यहां परिवार को मनुष्य के पहली पाठशाला माना गया है। संयुक्त परिवार का अर्थ परदादी-परदादा, बड़ी मां- बड़े पिता, माता-पिता,



काकी-काका, बहन- भाई पोता- पोती बताया गया। केवल तीन, चार या पांच लोगों के परिवार को भारतीय संस्कृति में मान्यता नहीं है। हमारे बच्चे मजबूत बने संस्कारवान बने और प्रत्येक घर एक किला बने यह आवश्यक है। घर में सामूहिक चर्चा और बैठक भी होनी चाहिए। सामूहिक

भोजन और भजन हो, त्याग का भाव परिवार के संस्कारों से ही उत्पन्न होता है। परिवार स्नेह मिलन कार्यक्रम में ग्राम मोही निवासी गोकुल प्रसाद सोनी के संयुक्त परिवार को सम्मानित किया जिसमें चार पीढ़ियां एक साथ एक छत के नीचे रहती हैं। सभी भाइयों चाचाओं का व्यवसाय, कृषि, नौकरी

ही आर्थिक और सांस्कृतिक इकाई है। परिवार स्नेह मिलन कार्यक्रम में बच्चों तथा पारिवारिक रोचक खेलों का भी आयोजन किया गया, जिससे बहुत ही आनंददायक पारिवारिक खुशनुमा माहौल बना। कार्यक्रम में कुटुंब प्रबोधन गतिविधि के जिला संयोजक ब्रजमोहन सहलल उपस्थित थे।

सार समाचार

मतगणना अधिकारियों का प्रशिक्षण 24 एवं 25 नवम्बर को

नर्मदापुरम, देशबन्धु। विधानसभा निर्वाचन 2023 के परिप्रेक्ष्य में निर्वाचन को स्वतंत्र, पारदर्शी एवं निष्पक्ष रूप से संपन्न कराने के लिए विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रम निर्वाचन कार्य से जुड़े अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए आयोजित किए जा रहे हैं। इसी क्रम में ईटारसी आधारित प्रथम पाली का प्रशिक्षण 24 नवम्बर को प्रातः 11 बजे से दोपहर 1 बजे तक एवं द्वितीय पाली का प्रशिक्षण दोपहर 2 बजे से शाम 4 बजे तक डाक मतपत्र आधारित प्रशिक्षण 25 नवम्बर को प्रातः 11 बजे से कलेक्ट्रेट कार्यालय के रेवा सभाकक्ष में आयोजित किये गये हैं। नोडल अधिकारी प्रशिक्षण एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत नर्मदापुरम ने उक्त जानकारी देते हुए जिले की चारो विधानसभाओं के रिटर्निंग अधिकारियों को निर्देशित किया है कि वे प्रशिक्षण में संबंधित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को उपस्थित कराना सुनिश्चित करें।

हेलमेट और सीटबेल्ट के उपयोग के लिए पुलिस फिर चलाएगी विशेष अभियान



नर्मदापुरम, देशबन्धु। पुलिस मुख्यालय द्वारा रिट याचिका क्रमांक 7436/21 के परिप्रेक्ष्य में दिनांक 20 नवंबर 23 से 10 जनवरी 24 तक हेलमेट एवं सीट बेल्ट न लगाने वाले चालकों के विरुद्ध अभियान चलाने के निर्देश दिए गए हैं। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक नर्मदापुरम डॉ गुरकरन सिंह द्वारा सभी थाना प्रभारियों को प्रतिदिन चालाना कार्यवाही सुनिश्चित करने एवं इस संबंध में आवश्यक प्रचार प्रसार के निर्देश दिए गए हैं। जागरूकता एवं पालन की दृष्टि से थाना क्षेत्र के सभी पेट्रोल पम्प संचालकों को बैटक लेकर उनके पंप पर फ्लेक्स लगावाने तथा ऑटो, कार इत्यादि के सामग्री विक्रेता और मैकेनिकों को दुकानों पर फ्लेक्स लगवाने के निर्देश, थाना वाहन पर लगे पीएचएफ के माध्यम से प्रचार प्रसार के निर्देश भी दिए गए हैं। सार्वजनिक स्थान पर चेंकिंग के समय पुलिसकर्मियों, शासकीय कर्मियों एवं जनसामान्य के द्वारा नियमों के उल्लंघन पर समान निष्पक्ष और पारदर्शी तरीके से कार्यवाही करने के निर्देश भी दिए गए हैं। पुलिस मुख्यालय के आदेश पर मंगलवार को विशेष अभियान के अंतर्गत कार्यवाही प्रारंभ की गई। यातायात पुलिस द्वारा देहात थाने के समक्ष चालाना कार्यवाही की गई।

कतिया समाज महासंघ करेगा मंगल भवन निर्माण



पचमढ़ी, देशबन्धु। कतिया समाज महासंघ द्वारा मां रेवा के तट पर जल्द ही मंगल भवन का निर्माण पूर्ण कर समाज को समर्पित किया जाएगा। इस भवन का निर्माण ग्राम बनवारी निवासी उदल सिंह भुनारिया की याद में किया जा रहा है। यह जानकारी कतिया समाज महासंघ ने इस बात की जानकारी दी। जिसमें बताया गया कि उदल सिंह कतिया समाज में तो अपना रुतवा रखते ही थे, उसके साथ ही वह पिपरिया और पचमढ़ी इलाके में भी एक प्रभावशाली सख्शियत के रूप में पहचाने जाते थे। वह साहित्य रचिष की तपो भूमि मां रेवा के सांडिया तट पर एक विशाल मंगल भवन निर्माण कार्य में लगे हुए थे। उनका समाज के प्रति अटूट प्रेम, विश्वास सामाजिक कार्यक्रमों में देखते ही बनता था। वे अखिल भारतीय कतिया समाज महासंघ 10277, के प्रति पूरी तरह से समर्पित थे। अब समाज उनकी इस इच्छा को पूरी करेगा और मंगल भवन निर्माण को पूर्ण कर जनहित में समाज को समर्पित करेगा।

कृषि विभाग का दावा, डीएपी से एनपीके है ज्यादा अच्छा

किसान को भरोसा नहीं, डीएपी के लिए हो रहे परेशान



इटारसी, देशबन्धु। सेमरी से डीएपी लेने इटारसी आए किसान को 8 दिन परेशान होने ने कहा कि एनपीके ले लो, उनको संदेह है कि इससे उपज अच्छी होगी या नहीं। खेड़ा स्थित विपणन संघ की गोदाम पर किसान डीएपी के लिए कतारबद्ध होकर वितरण व्यवस्था पर सवाल उठा रहे हैं, जबकि विभाग का दावा है कि डीएपी की तात्कालिक कमी के कारण किसान एनपीके ले लें तो भी फसलोत्पादन पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा बल्कि यह अच्छा विकल्प साबित होगा।

फसली पौधों को पौषक तत्वों की आपूर्ति कर सकते हैं। गेहूँ की बोवाई के समय एनपीके खाद का प्रयोग लाभकारी है। एनपीके 12:32:16 में पहला अंक एन. नाइट्रोजन-12 प्रतिशत, दूसरा अंक पी. फास्फोरस-32 प्रतिशत, तीसरा अंक के. पोटाशियम-16 प्रतिशत होता है। अभी कुछ समय से जिंक कोटेड रहने से 0.5 प्रतिशत जिंक की मात्रा रहती है। दानेदार रहने से अनाज वाली फसलों में बीज की बोवाई के समय प्रयोग कर सकते हैं, इसमें डीएपी की तुलना में 16 प्रतिशत पोटाशियम अतिरिक्त रहता है, जिससे फसल के दानों में चमक तथा वजन बढ़ाने तथा पौधे में कीट व्याधि के प्रति रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने में मदद करता है, जबकि डीएपी में पोटाशियम नहीं होता है, जिस कारण दानेदार फसलों के लिये उतना उपयुक्त नहीं है, जितना एनपीके उर्वरक होता है।

इनका कहना है...
एनपीके उर्वरक सभी प्रकार की जमीन में उपयोग करना अच्छा रहता है, यह घुलनशील प्रकृत का है, जबकि डीएपी नहीं है। इस कारण से एनपीके का अमर, डीएपी की तुलना में फसलों पर जल्दी दिखाई देता है।
जे आर हेडाऊ,
उपसंचालक कृषि

कहां कितना उपलब्ध है खाद

जिले के समस्त डबल लॉक केंद्रों में 1743 मी. टन एनपीके एस. तथा समस्त सहकारी समितियों में 78 मी. टन एनपीके एस उपलब्ध है।
तहसील नर्मदापुरम अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं जिनमें चौरे कृषि केंद्र पर 48 मी.टन एनपीके एस, गौर कृषि सेवा केंद्र 35 मी.टन, जय श्री ट्रेडर्स 13 मी.टन, संतोष खाद भंडार 09 मी.टन, शंकर खाद बोज भण्डार पर 33 मी.टन एनपीकेएस उपलब्ध है।
तहसील माखननगर अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा अग्रवाल ट्रेडर्स पर 14 मी. टन एनपीके एस, बालाजी ट्रेडर्स 10 मी.टन, प्रदीप कुमार वर्मा 12 मी.टन, शांतिदीप जैन कृषि सेवा 24 मी.टन, सोलंकी ट्रेडर्स पर 09 मी.टन. एनपीके एस उपलब्ध है।
तहसील बनखेड़ी अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा एच.के. कृषि मार्ट पर 28 मी.टन. जैन फर्टिलाइजर्स 09 मी.टन, मनमोहन फर्टिलाइजर्स 56 मी.टन, नर्मदा ट्रेडर्स पर 26 व हरिहर ट्रेडर्स पर 59 मी.टन एन.पी.के.एस.उपलब्ध है।
तहसील इटारसी अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा एग्री सर्विस सेंटर पर 1.75 मी.टन, गोठी फर्टिलाइजर्स 05 मी.टन, मधु फर्टिलाइजर्स 09 मी.टन, साहु, फर्टिलाइजर्स 05 मी.टन, रामनेही ट्रेडर्स पर 05 मी.टन एन.पी. के. एस उपलब्ध है।
तहसील पिपरिया अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा एग्री सर्विस सेंटर पर 30 मी.टन. लालचंद मोहनलाल 22 मी.टन, पीताम्बरा ट्रेडर्स पर 04, अतुल ट्रेडर्स 21 मी.टन, कृषि संसार 30 मी.टन व माँ शारदा ट्रेडर्स पर 27 मी.टन एन.पी.के.एस.उपलब्ध है।
तहसील सिवनीमालवा अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा आरव खाद भण्डार पर 09 मी.टन, पालीवाल खाद भण्डार 04 मी.टन, पायल खाद भण्डार 10 मी.टन, विशाल कृषि सेवा केंद्र 19 मी.टन एन.पी.के.एस.उपलब्ध है।
तहसील सोहागपुर अंतर्गत निजी उर्वरक विक्रेताओं यथा अजय ट्रेडर्स पर 09 मी.टन, खंडेलवार कृषि सेवा केंद्र 19 मी.टन, माहेश्वरी ट्रेडर्स 11 मी.टन, कृपालदास रामामल 23 मी. टन, कृष्णा कृषि सेवा केंद्र में 30 मी.टन एनपीके एस उपलब्ध है।

बांद्रामान मेले की तैयारियों का कलेक्टर एसपी ने किया निरीक्षण



नर्मदापुरम, देशबन्धु। जिला मुख्यालय से 7 किलोमीटर दूर तवा और नर्मदा नदी के संगम पर 25 नवंबर से 28 नवंबर तक प्रसिद्ध बांद्रामान मेला लगेगा। कलेक्टर नीरज कुमार सिंह और पुलिस अधीक्षक डॉ गुरकरन सिंह ने कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण कर मेले की तैयारियों का जायजा लिया। कलेक्टर ने जिला खनिज अधिकारी को निर्देशित किया कि मेला स्थल के समतलीकरण और ले आउट डालने का काम शीघ्र पूरा करें। उन्होंने मेला स्थल पर सुरक्षा के भी पुख्ता इंतजाम सुनिश्चित करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। उन्होंने होमगार्ड के अमले को निर्देशित किया कि नदी क्षेत्र का बारीकी से मुआयना कर श्रद्धालुओं के स्यान योग्य सुरक्षित स्थान पर चैन या रस्सी से मार्किंग की जाए। व्यवस्थित बेरि के डिंग भी कराएं पुलिस अधीक्षक डॉ गुरकरन सिंह ने निर्देश दिए कि मेला स्थल पर वाँच टावर भी लगाया जाए ताकि सुरक्षा के दृष्टि से श्रद्धालुओं की सतत निगरानी की जा सके। श्रद्धालुओं के स्यान योग्य क्षेत्र तक जाने के लिए व्यवस्थित पाथवे भी बनाए। इसके बाद कलेक्टर एसपी ने पार्किंग स्थल का भी निरीक्षण कर यहां समुचित व्यवस्थाएं

निर्वाचन कार्य में लापरवाही करने वालों पर कार्रवाई की



इटारसी, देशबन्धु। मोहल्ला समिति वार्ड 23 अहिल्यानगर ने मुख्य निर्वाचन अधिकारी भोपाल के नाम का ज्ञापन तहसील कार्यालय में सौंप कर, मुख्य निर्वाचन अधिकारी अनुपम राजन से 17 नवंबर 23 को संपन्न हुए विधानसभा निर्वाचन में, वार्ड के मतदाताओं को, निर्वाचन कार्य में लगे अमले के कर्मचारियों की लापरवाही से मतदान से वंचित रहने की परेशानियों का बिन्दुवार जिक्र करते हुए, उसकी जांच करवा कर सख्त कार्रवाई करने की अनुशंसा की मांग की है।

मोहल्ला समिति के सचिव राजकुमार दुबे ने बताया कि निर्वाचन आयोग की घोषणानुसार 80 वर्ष से अधिक आयु के वृद्ध एवं दिव्यांग मतदाताओं को उनके आवासों पर पहुंचकर मतदान कराना था, लेकिन 90 प्रतिशत पात्रता धारी मतदाता इस घोषणा के लाभ से वंचित रहे, वार्ड के अनेक मतदाता जिन्होंने जुलाई 2022 में नगरीय निर्वाचन कार्य के दौरान वार्ड के मतदान केंद्रों पर मतदान किया था उनके नाम भी विधानसभा निर्वाचन की मतदाता सूची से नदारद थे, वे भी मतदान करने से वंचित रहे। वार्ड में

सारिका ने कलेक्टर नीरज कुमार सिंह को भेंट की स्वीप रिपोर्ट



इटारसी, देशबन्धु। भारत निर्वाचन आयोग की स्वीप गतिविधि, मतदाता शिक्षा, मतदाता जागरूकता एवम मतदाता की जानकारी बढ़ाने का एक प्रमुख कार्यक्रम है। नर्मदापुरम जिले में इन गतिविधियों के माध्यम से मतदान प्रतिशत बढ़ाने में मदद मिली है। स्वीप आईकॉन सारिका धारु द्वारा की गई जागरूकता गतिविधियां प्रशंसायोग्य हैं। यह बात कलेक्टर नीरज कुमार सिंह ने सारिका द्वारा तैयार स्वीप रिपोर्ट ग्रहण करते हुए कही। सारिका ने रिपोर्ट भेंट करते हुए कहा कि नीरज कुमार सिंह के मार्गदर्शन में दिव्यांग, बुजुर्ग, महिलाओं एवं सामान्य मतदाताओं का अधिकाधिक मतदान कराने में मदद मिली है।

थाना प्रभारी को बर्खास्त करने की मांग आदिवासी समाज ने कलेक्टर पहुंचकर दिया ज्ञापन



बनखेड़ी, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव के मतदान के समय उरमथा निवासी जिला पंचायत सदस्य और योजन गंधा जुदेव के पति और फतेहपुर स्टेट नदीपुरा राजघराने के महेन्द्र सिंह जुदेव को कथित रूप से नजरबंद किए जाने के बाद आदिवासी समुदाय में नाराजगी। इस मामले को लेकर श्री जुदेव आदिवासी समुदाय के दर्जन भर से ज्यादा समर्थकों के साथ कलेक्टर पहुंचे और सोमवार को जिला निर्वाचन और कलेक्टर के नाम ज्ञापन दिया। जिसमें उन्होंने मांग की है कि बनखेड़ी थाना प्रभार सुधाकर बारस्कर को तत्काल बर्खास्त करने की मांग की है। उनका कहना है कि अगर ऐसा नहीं होता है तो आदिवासी समाज आंदोलन करेगा। इस मौके पर महेन्द्र सिंह जुदेव ने बताया कि 17 नवंबर को ग्राम उमरथा के वृथ क्रमांक 208 पर वोट डालने जा रहा था। उसी समय बनखेड़ी थाना प्रभारी का फोन आया कि आप घर पर मिलें वे तुरंत घर आए। उन्होंने कहा कि आप घर के अंदर रहो। शाम 6 बजे तक घर पर ही रहना। कारण पूछने पर बोले कि पुलिस अधीक्षक का आदेश है और धमकी

देकर मुझे घर पर बैठा दिया गया। एक थानेदार और 3 सिपाही को मेरे घर पर तैनात कर दिया गया। श्री जुदेव बताया कि जब उन्होंने गांव में रिस्तेदार के यहां अल्पेडि में जाने के लिए कहा, तो मेरे साथ पुलिस बल पहुंचा दिया गया। पुलिस बल नर्मदा घाट पर भी पूरे समय मेरे साथ रहा। यहाँ तक कि खारी विसर्जन में भी साथ रहे। मेरे साथ एक अपराधी जैसा व्यवहार किया गया। खारी विसर्जन के दौरान मेरे समाज के लोग एवं अन्य समाज के लोग भी उपस्थित थे। उन्होंने आरोप लगाया कि पुलिस के इस कृत्य से क्षेत्र में मेरी प्रतिष्ठता धूमिल हुई है। थाना प्रभारी बनखेड़ी को तत्काल बर्खास्त किए जाने की मांग की है। समाज के लोगों ने भी इसे पूरे समाज का अपमान बताया और आंदोलन की चेतावनी दी।

सेंट जोसेफ कॉन्वेंट स्कूल में न्यायाधीश ने दी बच्चों को नियमों की जानकारी अगार कोई गलत नीयत से टच करे तो तत्काल वहीं विरोध करें



इटारसी, देशबन्धु। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, नर्मदापुरम के अध्यक्ष व प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश के मार्गदर्शन में तहसील विधिक सेवा समिति, इटारसी द्वारा सेंट जोसेफ कॉन्वेंट हायर सैकेंड्री स्कूल इटारसी में विधिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि तहसील विधिक सेवा समिति के अध्यक्ष हर्ष भदौरिया प्रथम जिला न्यायाधीश ने पाँक्सो पर बोलते हुए बताया लैंगिक अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम में बालक शब्द की बात करते हैं, तो इसमें लड़के एवं लड़कियां दोनों हो सकते हैं। उन्होंने बताया कि समाज में हर प्रकार के लोग रहते हैं, इसलिए गुड टच एवं बैड टच के बारे में हमें ध्यान रखना चाहिए। यदि आपको लगता है, किसी व्यक्ति ने गलत नीयत से आपको टच किया है, तो उसका वहीं विरोध करें और मना करें, उसका कारण यह है यदि आप ऐसा नहीं करेंगे तो उस व्यक्ति के हॉसले और बड़ेगे आगे जाकर वह व्यक्ति और गंभीर हरकतें कर सकता है। शिकायत करने में कई बार डर लगता है कि शिकायत करेंगे तो हमारी बदनामी होगी। पैनल अधिवक्ता जिनैन्द्र कुमार जैन ने निःशुल्क विधिक सहायता एवं ट्रेफिक नियमों से संबंधित जानकारी विद्यार्थियों को दी गई। शाला की प्राचार्य सिस्टर पुष्पा जार्ज अतिथियों का आभार प्रकट किया। इस दौरान स्कूल के समस्त स्टॉफ एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

नवमी के मौके पर एमजीएम कॉलेज में लगाया आंवले का पौधा



इटारसी, देशबन्धु। आंवला नवमी के पावन पर्व पर शासकीय महात्मा गांधी स्मृति स्नातकोत्तर महाविद्यालय इटारसी में आंवला का पौधा लगाया। प्राचार्य डॉ.राजेश मेहता ने बताया कि धार्मिक मान्यता है कि आंवला नवमी स्वयं सिद्ध मुहूर्त भी है। इस दिन दान, जप व तप सभी अक्षय होकर मिलते हैं अर्थात इनका कभी क्षय नहीं होता है। उन्होंने कहा कि भविष्य, स्कंद, पद्य और विष्णु पुराण के मुताबिक इस दिन भवान विष्णु, माता लक्ष्मी और आंवले के पेड़ की पूजा की जाती है। पूजा के बाद इस पेड़ की

बिलासपुर मंडल से प्रारंभ होने और गुजरने वाली 6जोड़ी ट्रेनें प्रभावित होंगी

इटारसी, देशबन्धु। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के बिलासपुर मंडल के अंतर्गत चंडिया रोड स्टेशन में तीसरी लाइन जोड़ने के लिए प्री नॉच/नॉन इंटरलॉकिंग का कार्य 25 नवंबर से 04 दिसंबर 2023 तक किया जायेगा, जिसके फलस्वरुप कुछ गाड़ियों का परिचालन प्रभावित रहेगा।

निरस्त होने वाली गाड़ियां

-23 नवम्बर 2023 से 04 दिसंबर 2023 तक बिलासपुर से रवाना होने वाली 18234 बिलासपुर-इंदौर नर्मदा एक्सप्रेस, 24 नवम्बर 2023 से 05 दिसंबर 2023 तक इंदौर से रवाना होने वाली 18233 इंदौर- बिलासपुर नर्मदा एक्सप्रेस रह रहेगी।

- 29 नवम्बर 2023 को रानी कमलापति से रवाना होने वाली 22169 रानी कमलापति-संरागाछी एक्सप्रेस और 30 नवंबर 2023 को संरागाछी से रवाना होने वाली 22170 संरागाछी-रानी कमलापति एक्सप्रेस रह रहेगी।

- 22 नवंबर 2023 से 04 दिसंबर 2023 तक बिलासपुर से रवाना होने वाली 18236 बिलासपुर-भोपाल एक्सप्रेस, 24 नवंबर से 06 दिसंबर 2023 तक भोपाल से रवाना होने वाली 18235 भोपाल- बिलासपुर एक्सप्रेस रह रहेगी।

25 नवंबर व 02 दिसंबर 2023 को उदयपुर से रवाना होने वाली 20971 उदयपुर-शालीमार एक्सप्रेस, 26 नवंबर व 03 दिसंबर 2023 को शालीमार से रवाना होने वाली 20972 शालीमार-उदयपुर एक्सप्रेस रह रहेगी।

- 25 नवंबर व 02 दिसंबर 2023 को शालीमार से रवाना होने वाली 22830 शालीमार-भुज एक्सप्रेस, 28 नवंबर व 05 दिसंबर 2023 को भुज से रवाना होने वाली 22829 भुज-शालीमार एक्सप्रेस रह रहेगी।

- 26 नवंबर व 03 दिसंबर 2023 को दुर्ग से रवाना होने वाली 18213 दुर्ग-अजमेर एक्सप्रेस, 27 नवंबर व 04 दिसंबर 2023 को अजमेर से रवाना होने वाली 18214 अजमेर-दुर्ग एक्सप्रेस रह रहेगी।

